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BİRİNCİ OTURUM

(Açılış Saati:11.29)

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KATİP : Ali SEYLANİ

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 6’ncı Dönem, 5’inci Yasama Yılının 8’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip.
(Ad okunarak yoklama yapıldı.)
KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.
I.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI
BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. Okutulup Onaya Sunulacaklar. Bir, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun Yeni Grup Oluşumu Nedeni ile Sürekli Komitelerin Üye Sayılarının Yeniden Düzenlenmesine ilişkin Kararı.

KATİP -

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: D.K.No:1/5/2008
	Tarih: 13 Ekim 2008


Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 13 Ekim 2008 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Yeni Grup Oluşumu Nedeniyle Sürekli Komitelerin Üye Sayılarının Yeniden Düzenlenmesine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

    Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

	DÖNEM :VI

YIL:          5
	Tarih: 13 Ekim 2008


D.K.No:1/5/2008

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN YENİ GRUP OLUŞUMU NEDENİYLE SÜREKLİ KOMİTELERİN ÜYE SAYILARININ YENİDEN DÜZENLENMESİNE İLİŞKİN KARARI.

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 37/4/2008 Sayılı ve 24 Nisan 2008 tarihli Kararla oluşturulan sürekli komitelerin üye hesaplamalarında üç Grup bulunmaktayken Özgürlük ve Reform Partisinin Grup oluşturmasıyle birlikte, Grup sayısı 4 olmuştur. Bu değişimin sürekli komitelere yansıması değerlendirildiğinde, 37/4/2008 Sayılı ve 24 Nisan 2008 tarihli Kararın değiştirilerek sürekli komitelerin aşağıdaki gibi yeniden oluşturularak düzenlenmesine Karar verir.

	1.
	9 Üyeli Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinde UBP bir üyeyi yitirmekle ve ÖRP 1 üye ile temsiliyet hakkı kazanmaktadır.



	2.
	7’şer Üyeli İdari ve Sosyal İşler Komitesi ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi 8’er Üyeli olarak yeniden oluşturulmakta ve ÖRP birer üye ile temsiliyet hakkı kazanmaktadır.


	CTP Grubu
	UBP Grubu



	                        ÖRP Grubu
	DP Grubu


BAŞKAN – Danışma Kurulu Kararını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.
İki, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Yeni Grup Oluşumu Nedeniyle Araştırma Komitelerinin Üye Sayılarının Yeniden Düzenlenmesine ilişkin Kararı.

KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: D.K.No:2/5/2008


  Tarih: 20 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 20 Ekim 2008 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, Yeni Grup Oluşumu Nedeniyle Araştırma Komitelerinin Üye Sayılarının Yeniden Düzenlenmesine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

   Dr. Fatma EKENOĞLU

  
                        Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM   : VI




      TARİH: 20 Ekim 2008

YIL

: 5

D.K.No: 2/5/2008

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

YENİ GRUP OLUŞUMUNU NEDENİYLE ARAŞTIRMA KOMİTELERİNİN ÜYE SAYILARININ YENİDEN DÜZENLENMESİNE İLİŞKİN KARARI

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 30/5/2008 ve 34/4/2008 Sayılı ve 28 Mart ve 4 Nisan 2008 tarihli Kararlarla oluşturulan araştırma komitelerinin üye hesaplamalarında üç Grup bulunmaktayken Özgürlük ve Reform Partisinin Grup oluşturmasıyla birlikte, Grup sayısı 4 olmuştur. Bu değişimin araştırma komitelerine yansıması değerlendirildiğinde, 30/4/2008 ve 34/4/2008 Sayılı ve 28 Mart ve 4 Nisan 2008 tarihli Kararların değiştirilerek söz konusu araştırma komitelerinin ÖRP’nin birer üye ile temsiliyet hakkı kazandığını 8’er üyeli olarak yeniden düzenlenmesine Karar verir.

	CTP Grubu
	UBP Grubu



	ÖRP Grubu
	DP Grubu




BAŞKAN – Araştırma Komitelerinin Üye Sayılarının Yeniden Düzenlenmesine ilişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.
Üç, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Yeni Grup Oluşumu Nedeniyle Siyasal Parti Gruplarına Sayılarıyla Orantılı olarak Divanda Düşen Üyeliklere ilişkin Kararı.

KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: B.D.K.No: 1/5/2008



Tarih: 20 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 20 Ekim 2008 tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, Yeni Grup Oluşumu Nedeniyle Siyasal Parti Gruplarına Sayılarıyla Orantılı olarak Divanda Düşen Üyeliklere İlişkin Karar ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Dr. Fatma EKENOĞLU

        Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM : VI                                                                                  TARİH : 20 Ekim 2008

YIL         : 5

B.D.K.No:1 /5/2008

BAŞKANLIK DİVANININ YENİ GRUP OLUŞUMU NEDENİYLE VE SİYASAL PARTİ GRUPLARINA SAYILARIYLA ORANTILI OLARAK DİVANDA DÜŞEN  ÜYELİKLERE İLİŞKİN KARARI

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Danışma Kurulunun da görüşünü alarak:

Anayasanın, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının oluşumuna ilişkin kurallar içeren 83’üncü maddesi ile Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün, Siyasal Parti Gruplarının Başkanlık Divanında temsiliyetini düzenleyen 12’nci maddesini göz önünde bulundurarak;

3A/4/2007 Sayılı ve 10 Ekim 2007 tarihli Kararla oluşturulan Başkanlık Divanının hesaplamalarında üç Grup bulunmaktayken Özgürlük ve Reform Partisinin Grup oluşturmasıyla birlikte Grup sayısı dört olmuştur. Bu  değişimin Başkanlık Divanına yansıması değerlendirildiğinde 3A/4/2007 Sayılı ve 10 Ekim 2007 tarihli Kararın değiştirilerek Başkanlık Divanının Ek’teki çizelgedeki gibi yeniden oluşturulmasına ve söz konusu Karar uyarınca  yapılan seçimlerin geçerli olmasına, karar verir.

(Siyasal Parti Gruplarına Başkanlık Divanında Düşen Üyeliklerle ilgili Cetvel Tutanağın sonuna eklenmiştir)

Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Dr. Ahmet KAŞİF

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı

Ali GULLE

(İdare Amiri)

	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)
	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)



	Ali SEYLANİ

(Divan Katibi)
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)



	CTP Grubu
	UBP Grubu



	ÖRP Grubu
	DP Grubu




BAŞKAN – Başkanlık Divanının Divanda Düşen Üyeliklere ilişkin Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Dört, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Komite Üyelerine ilişkin Kararı.

KATİP –

Sayı:B.D.K.No:  2/5/2008                                                       Tarih: 20 Ekim  2008

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna,

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 20 Ekim 2008 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, oybirliğiyle almış olduğu, Komite Üyelerine İlişkin Kararı  ilişikte onayınıza sunulmaktadır.

Dr. Fatma EKENOĞLU

                     Cumhuriyet Meclisi Başkan

DÖNEM : VI                                                                               TARİH : 20 Ekim  2008

YIL         : 5

B.D.K.No: 2/5/2008

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ KOMİTE

ÜYELERİNE İLİŞKİN KARARI

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı:

	1.
	1/5/2008 Sayılı Danışma Kurulu kararı çerçevesinde, 24 Nisan 2008 ve 37/4/2008 Sayılı Kararın değiştirilerek;



	
	(A)
	Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi üyesi UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün’ün üyeliğinin düşmesine ve ÖRP Gazimağusa Milletvekili Sayın Erden Özaşkın’ın üye olmasına;



	
	(B)
	İdari ve Sosyal İşler Komitesinde ÖRP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Erden Özaşkın’ın; Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde de ÖRP İskele Milletvekili Sayın Hüseyin A. Alanlı’ nın üye olmalarına;



	2.
	2/5/2008 Sayılı Danışma Kurulu Kararı çerçevesinde, 28 Mart 2008 tarih ve 30/4/2008 sayılı Karar ile oluşturulan Long Beach Otelin İşletme Haklarının, Bakanlar Kurulu Kararı ile Mydas Management Ltd’den Alınıp Long Beach Club Ltd’ye Devredilmesi ile ilgili Meclis Araştırma Komitesi ile 4 Nisan 2008 tarih ve 34/4/2008 Sayılı Kararı ile oluşturulan LAÜ Mütevelli Heyetinin Almış Olduğu Kararlarla İlgili Usulsüzlük Olup Olmadığının Araştırılması ile ilgili Meclis Araştırma Komitesine ÖRP İskele Milletvekili Sayın Hüseyin Avkıran Alanlı’nın üye olmasına;



	3.
	Çevre, Kültür Varlıklarını Koruma, Cumhuriyet Meclisi Tanıtma ve Yasalardaki Cinsiyet Ayrımcılığını İzleme Komitelerine, ÖRP İskele Milletvekili Sayın Hüseyin Avkıran Alanlı’nın üye olmasına;



	4.
	Yasayla oluşturulan Dilekçe Komitesinde de CTP Girne Milletvekili Sayın Dr. Gülboy Beydağlı’nın üyeliğinin düşmesine ve ÖRP İskele Milletvekili Sayın Hüseyin A. Alanlının üye olmasına;



	5.
	Daha sonra Siyasal Parti Gruplarınca yapılan üye değişiklikleri saklı kalmak koşuluyla sözkonusu kararlar uyarınca yapılan üye seçimlerinin geçerli olmasına karar verir.



	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı
	

	
	
	

	
	
	

	
	Dr. Ahmet KAŞİF

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı
	

	
	
	

	
	
	

	
	Ali GULLE

(İdare Amiri
	

	
	
	

	
	
	

	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)
	
	Kemal DÜRÜST

(Divan Katibi)

	
	
	

	
	
	

	Ali SEYLANİ

(Divan Katibi)
	
	Teberrüken ULUÇAY

(Divan Katibi)

	
	
	


BAŞKAN – Başkanlık Divanının Komite Üyelerine İlişkin Kararını oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile Kabul edilmiştir.

Beş, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun İdare Amiri ile Divan Katibi Seçimlerinin Bir Defada Yapılmasına İlişkin Kararı.

KATİP –

Sayı:D.K.No:3/5/2008                                                                    Tarih: 27 Ekim  2008

Cumhuriyet Meclisi

Genel Kuruluna

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 27 Ekim 2008  tarihinde yapmış olduğu toplantıda oybirliğiyle almış olduğu, İdare Amiri ve Divan Katibi Seçimlerinin Bir Defada Yapılmasına İlişkin Kararı Onay için ilişikte sunulmaktadır.

Dr. Fatma EKENOĞLU
         Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: VI                                                                            TARİH: 27 Ekim  2008

YIL       :  5

D.K.NO: 3/5/2008

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN,

İDARE AMİRİ İLE DİVAN KATİBİ SEÇİMLERİNİN

AYRI AYRI FAKAT BİR DEFADA YAPILMASINA İLİŞKİN KARARI

Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, bir İdare Amiri ile bir Divan Katibi seçimlerinin ayrı ayrı fakat bir defada ve birer oy pusulası üzerinde yer alan adayların adlarının altındaki kabul, ret veya çekimser karelerinden birine X mühürü vurularak oylanılmasına Karar verir.

	CTP Grubu
	UBP Grubu

	
	

	ÖRP Grubu
	DP Grubu


BAŞKAN – İdare Amiri ile Divan Katibi Seçimlerinin Bir Defada Yapılmasına İlişkin Kararı Oylarınıza sunuyorum.  Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.
Altı, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Başkanlığının Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı:Y.T.No:430/5/2008                                                                Tarih: 16 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.




Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile, motorlu araçların kayıt ve ruhsat harçlarında eski olan motorlu araçların seyrüseferlerinde uygulanacak indirimler ile seyrüseferi  çıkarılacak motorlu araçlarla herhangi bir trafik suçu işlenmemiş ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmamış olunması halinde bu araçlara seyrüsefer harçlarında indirim uygulanması ve sol direksyonlu araçlara uygulanacak amblem ile ilgili kuralların belirlenmesi amaçlandığından sözkonusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.

Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

                                   Alpay AFŞAROĞLU

              Komite Başkanı

BAŞKAN – Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Yedi, Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığının, Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No: 378/4/2008



Tarih: 16 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.


Öz’de adı geçen Yasa Tasarı ile KKTC Merkez Bankasının oluşturduğu piyasalarda yapılan işlemlerin dolayısıyla tahakkuk eden paraların BSİV vergisinden istisna tutulması amaçlandığından söz konusu Tasarının ivedilikle yasalaşması gerekmektedir.

Bu nedenle İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca üçüncü görüşmesinin Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasının ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arzederim.

         Alpay AFŞAROĞLU

Komite Başkanı

BAŞKAN – Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.
Okutulup Bilgiye Sunulacaklar: Cumhuriyetçi Türk Partisi İskele Milletvekili Sayın Mehmet Ceylanlı’nın, Başkanlık Divanındaki Divan Katipliği Görevinden İstifa ettiğine ilişkin Tezkeresi.

KATİP –

24 Ekim 2008

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanında, Divan Katibi olarak yürütmekte olduğum görevimden istifa ettiğimi bildirir, gereğinin yapılmasını saygılarımla rica ederim.

  Mehmet CEYLANLI

CTP İskele Milletvekili
III.SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞER
BAŞKAN – Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler bölümüne geçiyoruz. Seçim işleri İçtüzüğün 163’üncü maddesi gereğince yerine getirilecektir. Buna göre birden fazla aday olması durumunda her milletvekili soyadı alfabe sırasına göre adı okundukça kapalı oy verme yerinde kendisine verilen oy pusulasında seçmek istediği kişinin ad ve soyadlarının altındaki “Kabul”, “Ret” ve “Çekimser” karelerinden birine “X” işaretli mühürü vurarak birleşik oy pusulasını zarfa koyup kapattıktan sonra Kürsü üzerindeki oy sandığına oyunu atacaktır. Seçimde bir tek aday olması halinde ise her milletvekili soyadı alfabe sırasına göre adı okundukça kapalı oy verme yerinde kendisine verilen oy pusulasındaki “Kabul”, “Ret” ve “Çekimser” karelerinden birine “X” işareti mühürünü vurmak suretiyle oyunu kullanacaktır. Kullanılan oy ise kapalı oy verme yerinde mühürlü zarfa konup kapandıktan sonra Kürsü üzerindeki kapalı oy sandığına atılacaktır.

İdare Amiri ve Divan Katibi seçimine geçiyoruz. Bir defada tamamlanabilmesi için isimlerin yer aldığı her biri için bir tek oy pusulası üzerinde oy kullanılması Danışma Kurulunca karara bağlanmış ve bu Karar Genel Kurulca da oylanmıştır. Şimdi İdare Amiri ve Divan Katipliği seçiminin oylanmasına geçiyoruz. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.

KATİP –

Sonay Adem

(Sonay Adem oyunu kullandı)

	Alpay Afşaroğlu

(Alpay Afşaroğlu Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Mustafa Akıncı (Yok)
	

	
	

	Hüseyin Avkıran Alanlı

(Hüseyin Avkıran Alanlı Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Arif Albayrak

(Arif Albayrak Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Mustafa Arabacıoğlu (Yok)
	

	
	

	Turgay Avcı

(Turgay Avcı Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Ahmet Barçın

(Ahmet Barçın Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Mehmet Bayram (Yok)
	

	
	

	Nazım Beratlı

(Nazım Beratlı Oyunu Kullandı)
	

	
	

	Gülboy Beydağlı

(Gülboy Beydağlı Oyunu Kullandı)
	


Hasan Bozer

(Hasan Bozer oyunu kullandı)

Mehmet Ceylanlı

(Mehmet Ceylanlı oyunu kullandı)

Mehmet Çağlar

(Mehmet Çağlar oyunu kullandı)

Nazım Çavuşoğlu

(Nazım Çavuşoğlu oyunu kullandı)

Okan Dağlı

(Okan Dağlı oyunu kullandı)

Serdar Denktaş. Yok.

Kemal Dürüst. Yok.

Derviş Eroğlu. Yok.

Tahsin Ertuğruloğlu. Yok.

Hatice Faydalı. Yok.

Kadri Fellahoğlu

(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı)

Ramadan Gilanlıoğulları

(Ramadan Gilanlıoğulları oyunu kullandı)

Mustafa Gökmen. Yok.

Ali Gulle

(Ali Gulle oyunu kullandı)

Ahmet Gülle.

(Ahmet Gülle oyunu kullandı)

Ertuğrul Hasipoğlu. Yok.

Salih İzbul.

(Salih İzbul oyunu kullandı)

Ömer Soyer Kalyoncu. Yok.

Bayram Karaman.

(Bayram Karaman oyunu kullandı.)

Ahmet Kaşif. Yok.

Hüseyin Kayım.Yok.

İrsen Küçük.

(İrsen Küçük oyunu kullandı)

Özdil Nami.

(Özdil Nami oyunu kullandı)

Erden Özaşkın.

(Erden Özaşkın oyunu kullandı)

Hüseyin Özgürgün. Yok.

Önder Sennaroğlu.

(Önder Sennaroğlu oyunu kullandı)

Esat Ergün Serdaroğlu. Yok.

Abbas Sınay. Yok.

Ferdi Sabit Soyer. Yok.

Erdoğan Şanlıdağ.

(Erdoğan Şanlıdağ oyunu kullandı)

Hasan Taçoy. Yok.

Mehmet Arif Tancer. Yok.

Türkay TOKEL. (Yok)
Teberrüken ULUÇAY

(Teberrüken Uluçay oyunu kullandı.)

Şerife ÜNVERDİ. (Yok)

Mustafa YEKTAOĞLU.

(Mustafa Yektaoğlu oyunu kullandı.)

Özkan YORGANCIOĞLU.

(Özkan Yorgancıoğlu oyunu kullandı.)

Ali SEYLANİ.

(Ali Seylani oyunu kullandı.)

Fatma EKENOĞLU.

(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.)

BAŞKAN - Oy kullanma işlemi tamamlanmıştır. Şimdi sayım ve döküm işlemine geçiyoruz. Buyurun.

(Sayım ve döküm işlemleri Divan Katipleri ve görevliler huzurunda yapıldı.)

BAŞKAN –  Seçim sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. 29 oy kullanılmıştır. Hüseyin Avkıran Alanlı 25 Kabul, 4 Ret almıştır. Divan Katibi olarak seçilmiştir.Kendisini kutlarım.

Sayın Mehmet Ceylanlı 29 oy kullanılmıştır. 27 Kabul, 2 Ret almıştır ve İdari Amir olarak seçilmiştir kendisini kutlarım.



III.GÖRÜŞÜLEN  TASARILAR

Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda 1’inci sırada Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

EKONOMİ MALİYE BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“ MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI (Y.T.No: 430/5/2008) ”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 16 Ekim 2008 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısını, Ek’ teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi yapılan teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın 5’inci maddesine bağlı Ek’te aşağıdaki düzenlemeleri yapmıştır:

Kısım I’de yer alan:

(3) Genel Kurallar başlığı altında:

	-
	Klasik arabalara uygulanacak indirimin Kıbrıs Türk Klasik Otomobil Derneği veya Klasik Otomobil Kulubü tarafından alınacak bir belge ile belgeleneceği kuralını, ileride klasik arabalarla ilgili başka bir dernek veya kulüp kurulabileceği ihtimalini düşünerek tekrardan kaleme almıştır.

	-
	Hiçbir trafik suçu işlemeyenlere seyrüsefer harçlarında uygulanacak indirimleri az bulmuş ve ilk yıl için olan indirim oranını %5’den %10’a, trafik suçunun işlenmemesinin devamı halinde daha sonraki seyrüsefer harçları için olan indirim oranını da %10’dan %20’ye çıkarmıştır.

	-
	Sol direksiyonlu araçlara takılacak amblemin, Gümrük ve İstihsal Yasası tahtında ülkeye geçici giriş yapacak olan araçlara da uygulanması gerektiği kuralını  eklemiştir.


Kısım II’de ise:

	-
	XIII. “Sol direksiyonlu araç amblem harcı” sözdizisindeki “harcı” kelimesini “ücreti” olarak değiştirmiştir.


Madde yukarıdaki düzenlemeler ve Ek’li Cetvele yapılan tüm değişiklikler ve teknik düzenlemelerle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komitemiz, 40/2008 Sayılı Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği tarih olan 4 Ağustos 2008 tarihinden itibaren ödenmiş olan seyrüsefer ruhsat harcı ile bu (Değişiklik No:2) Yasası uyarınca bazı seyrüsefer harçlarında uygulanacak indirimlere bağlı oluşacak harç tutar farkının Maliye Bakanlığına şahsen başvurulması suretiyle iade edileceği ile ilgili kuralları düzenleyen Geçici’ 1’inci Maddeyi oyçokluğuyla Tasarıya eklemiştir.

Tasarının, yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komite üyelerinden Sayın Dr. Hasan Bozer ve Sayın Türkay Tokel Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

                                              Alpay AFŞAROĞLU

   (Başkan)

(Katılmadı)

      Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Başkan Vekili)

	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)

	Mehmet CEYLANLI

(Üye)

Türkay TOKEL

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)

Teberrüken ULUÇAY

(Üye)

	
	


· EK -

MOTORLU ARAÇLAR VE TRAFİK YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde uygulanan Motorlu Araçların kayıt ve ruhsat harçlarında çok eski motorlu araçların seyrüseferlerine indirim uygulanması ve 15 yıldan yaşlı olan motorlu araçlara uygulanacak indirim miktarının yüzde 30 olarak yeniden düzenlenmesi, 25 yıldan yaşlı olan ve klasik olduğu onaylanan motorlu araçlara yüzde 40 oranında seyrüsefer muafiyeti uygulanması, herhangi bir trafik suçu işlenmesine ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmasına sebebiyet vermeyen motorlu araçlara bu hususun Polis Genel Müdürlüğü’nden temin edilecek belge ile veya motorlu Araçlar Mukayyitliği’nin yapacağı araştırma ile kanıtlanması halinde birinci dönem yüzde 5 ve sonraki dönemler için yüzde 10 seyrüsefer ruhsat harcı indirimi vererek trafik suçlarının azaltılmasının teşvik edilmesi ve sol direksiyonlu araçların sol direksiyonlu araç amblemlerinin motorlu aracın ön ve arka camlarında sağ alt köşede bulundurulması zorunluluğunun getirilmesi ihtiyacı doğmuştur.

MADDE GEREKÇELERİ

	1.
	Tasarının 1’nci maddesinde Yasa’nın Kısa İsmi düzenlenmiştir.



	2.
	Tasarının 2’nci maddesinde 15 yıldan eksik motorlu araçlara yüzde 30 oranında seyrüsefer ruhsat harcı indirimi uygulanması ve yeniden düzenlenmesi, 25 yıldan yaşlı olan ve klasik olduğu onaylanan motorlu araçlara yüzde 45 oranında seyrüsefer muafiyeti uygulanması, herhangi bir trafik suçu işlenmesine ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmasına sebebiyet vermeyen motorlu araçlara bu hususun Polis Genel Müdürlüğü’nden temin edilecek belge ile veya Motorlu Araçlar Mukayyitliği’nin yapacağı araştırma ile kanıtlanması halinde birinci dönem yüzde 5 ve sonraki dönemler için yüzde 10 seyrüsefer ruhsat harcı indirimi uygulanması ve sol direksiyonlu araçların sol direksiyonlu araç amblemlerini motorlu aracın ön ve arka camlarında sağ alt köşeye bulundurulması zorunluluğunun getirilmesi düzenlenmiştir.



	3.
	Tasarının 3’üncü maddesi Yasa’nın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir.


BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Buyurun Sayın Bozer.

HASAN BOZER (Girne)  - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ülkemizde son zamanlarda insanlarımızın ciddi şekilde canını acıtacak zamlar yapılmıştır. Ama bu zamları yapma gerekçesi kötü yönetim, başarısız yönetim ve partizanca uygulamaların sonucunda meydana gelen ciddi bütçe açıklarını kapatma adına yapılmıştır ve bu gaye ile yapılan zamlar da çok ölçüsüz olmuştur, adaletsiz olmuştur ve ciddi boyutta da halkımızın canı yanmıştır. Geçimleri ve gelecekleri karartılmıştır insanların yapılan bu zamlarla. Bunu tabii Kürsüden dile getirmeme gerek yok, yolda yürürken hepiniz bu şikayetlere ve bu sitemlere inanıyorum ki şahit oluyorsunuzdur.Ve hatta daha da ötesi  bire bir de yaşıyorsunuzdur. Ve bu yapılan zamlarla ekonomimiz bir şekilde daha da zora girmiştir. İğneden, ipliğe hesabı her şeye ciddi boyutta insanların kaldıramayacağı ölçülerde zam yapmıştır. Yani nerde ise Devlet Kapısının yanından her kim geçerse bir şekilde harç ödemek durumunda kalmıştır. Halbuki hatırlıyorum Bütçe Görüşmelerinde değerli ve sevgili Maliye Bakanımız o zaman işlerin iyi gittiği dönemlerde ben enflasyonu kontrol ettim derdi bize. Yukarıda Mavi Salonda, Bütçe Görüşmelerinde.E madem böyledir becerisi, başarısı var Maliye Bakanımızın bu durumlara niye düştüğünü de buradan sormak istiyorum. Çünkü o zaman TL’nin değer kazanmasından dolayı Annan Planı’nın getirdiği bir rüzgarla işler iyi giderken Sayın Maliye Bakanımız bunu bir beceri olarak ilan etti. Dolayısıyla o zaman niye bu durumlara düştük diye sormadan edemeyeceğim.

Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; bir yıldır zamdan başka bir şey yapmıyoruz. Ama en can alıcı nokta ve bardağı taşıran nokta elektrik zammı olmuştur. İnanın ki bu elektrik zammından insanlarımızın cidden söylüyorum psikolojileri bozuldu. İnsanlar bu zammı kaldıramıyor oldular. Ve bu kelime bana ait değildir  af buyurun bu kelimeyi kullandığım için ama yolda yürürken insanların bize söylediğidir. Benim kelimem değildir. Ağır kaçarsa da kusura bakmayın. Yani Devlet eşkiyalık mı yapıyor diyorlar. Ödeyemeyeceğimiz, veremeyeceğimiz oranlarda bu zamlar niye yapılıyor diye hakikaten bizlere sitemde bulunuyorlar ve bizleri de bu konuda ciddi şekilde zorluyorlar. Siz ne yapıyorsunuz diyorlar? Yani biz artık bu zamları kaldırmaz olduk. Sizler de Muhalefet Milletvekilleri olarak ne yapıyorsunuz diye sorgu, suale tabii tutuluyoruz.

(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Dr. Ahmet Kaşif’e devreder)

Çünkü her faturayı alan havaya sekiyor elektrik faturalarından. Tabii Hükümetimiz böyle birkaç kuruşluk bir zam yaparak sanki hafifletmiş gibi göstererekten bu acıyı dindiremedi arkadaşlar. İnsanlar ciddi boyutta şikayetçidir. Küçük esnaf bilhassa şikayetçidir. Berberi, manavı, kasabı, küçük işletmeler biz bu elektrik parasını bütün kazancımızı ona yatırsak ancak öderiz diyorlar. Dolayısıyla işletme çalıştırmanın bir manası kalmadı diyorlar. Bu insanlarımızın bize bir söylemidir. Ben de bu Kürsüden ilgili arkadaşlarımın duyması adına bunu bir daha dile getirmek istedim. Tabii Hükümetimiz bu tepkileri muhakkak surette alıyor. Çünkü küçük bir toplumda ve beraber yaşıyoruz. Bu her konuda yaptıkları kabul edilemez ve yüksek orandaki zamlara karşılık şimdi de biraz göz boyama adı altında güya düşürüyor gibi bir hareket içine girmiştir. Bunun örneğini bugün görüşmekte olduğumuz Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasasında görüyoruz. Birtakım araçlara belli bir kıstaslar çerçevesinde indirimden bahsediliyor. Ben bunları madde madde yapılan değişiklikleri size anlatmaya çalışayım ve partimin görüşlerini de bu şekilde dile getirmiş olayım. Örneğin klasik otomobillere yüzde 40 indirim öngörüyor. Klasik otomobil sahibi bu ülkede kaç kişi vardır, klasik otomobil koleksiyonu kimler yapıyor? niçin yapıyor? Yani en azından benim bildiğim kadar bu otomobiller ne kadar eskirse o kadar değer kazanıyor. Koleksiyon adı altında bir şekilde bir ekonomik yatırım aracıdır klasik otomobil sahibi olmak diye düşünüyorum. En büyük yatırım buna yapılmış oluyor yüzde 40’la seyrüsefer ruhsatlarında. İkinci kalem; 15 yıldan yaşlı araçlara yüzde 30’luk bir seyrüsefer indirimi öngörülüyor Yasamızda. Ben merak ediyorum 15 yıldan fazlaya iyi bir indirim gibi gözükse de ekonomik gerçekler göz önünde bulundurulduğunda 15 yıldan yaşlı kaç tane araç var kayıtlı seyrüsefer ruhsatı çıkaran merak ediyorum.Yani bu da çok kısıtlı sayıda otomobil sahibi insanlarımızı kapsar diye düşünüyorum. Yani esas halkımızın kullandığı ve beklentisine cevap verecek kesimler değildir bunlar diye düşünüyorum. Bir de normallere geliyoruz. Normal araçlarda arkadaşlar ilk bir yıl için yüzde 10’luk bir indirim öngörülüyor, ikinci yıl içinde yüzde 20’lik bir indirim öngörülüyor. Bunları bir şekilde makul karşılamamız da mümkündü, yalnız dönüp de bu indirimleri trafik cezası almama koşuluna bağlamak bize göre çok da normal bir olay değildir arkadaşlar. Niçin normal değildir? Çünkü ülkemizde trafik cezalarının nasıl ve ne şekilde yazıldığını hepimiz günlük yaşamda çok açık ve net bir şekilde biliyoruz. Yani örneğin araba plakan kirli ise trafik cezası alabiliyorsun. Plakan kırıksa alabiliyorsun. Bir camın kırıksa ve tesadüfen seyrüsefer halinde bile kırmışsan, tamir erme şansı bulmadan bile yakalanırsan yine de trafik cezası alabiliyorsun. Park yerinde gerek acil bir durumda vesaire durumlarında çok masum pozisyonlarda dahi trafik cezası almak bizim ülkemizde çok kolaydır ve çok da ucuzdur arkadaşlar. Sizler de bunu bire bir yaşıyorsunuzdur inancındayım. Dolayısıyla bu indirimi dönüp de bu şekilde trafik cezası almama koşuluna bağlamak yani sanki bu indirimi veriyoruz, ama çok insan yararlanmasın, vermemiş olalım noktasına da giriliyor ve üstelik de herhangi bir masum nedenle trafik cezası almış olan insanları bu şekilde cezaya koymak yani cezaya ceza kesmektir arkadaşlar. Tekrar ediyorum; zaten bir trafik suçu işlemiş insan çok da ağır olan trafik cezalarını zaten ödüyor. Dönüp onları bir daha cezaya koymak cezaya ceza kesmektir bunun Türkçe’deki adı ve bunu da hakkaten makul ve normal karşılamamız asla mümkün değildir ve bu maddenin normalde bu Yasa içerisinde olmaması gerekirdi. Bir indirim yapılacaksa tüm insanlarımıza, tüm araç sahiplerimize yapılması gerekirdi. Bunun böyle olmasını da hakkaten adaletli bulmadığımızı söylemek istiyorum. Zaten bugün basınımızda da bir haber vardır, bu vesile ile ondan da bahsetmeden edemeyeceğim. 2005 yılında 8 milyon YTL’lik ceza kesilmiş ülkemizde, ama 2009’a girilirken bunun 100 milyon YTL olacağı öngörülüyor. Tabii bu bilgi ve rakamlar bugün basından gördüğüm bir rakamdır. Yanlışı, eksiği, fazlası varsa basın haberi olduğunun altını çizerek bunu söylüyorum. Yani ülkemiz sanki bir cezalar ülkesi oldu gibi bir pozisyona düştük. Bu da insanlarımız tarafından hoş karşılanmıyor, bunu bu Kürsüden dile getirmek istedim.

Keza sol direksiyonlu araçlarımıza 25 YTL ödeyip alacakları bir işareti araçlarının sağ ön ve arka camlarına yapıştırma mecburiyeti getiriliyor. Arkadaşlar sol direksiyona sol direksiyon olduğu işareti konması iyi bir düşüncedir. Ama bunu, bundan bile bir gelir elde etmeyi düşünmek bize göre hakikaten hoş değildir. Niçin hoş değil? Nasıl biz bir araba aldık, ben diyelim sağ aldım. Üç sene evvel, beş sene evvel, iki sene önce. Özkan Bey’de sol aldı. Neyse vergisini, yol taşlarını kayıtlarını hep eşit yapmışızdır. Yasal muamelelerimizi yaptık. Yani Özkan Bey sol aldı diye şimdi biz durup yasa yapıp bunu bir şekilde cezalandıracak mıyız? Yani bu bize makul gelmedi. Ha, arkadaşların verdiği izahatı da yine makul karşılamadım. Bilmem kırtasiye parasıymış, arkadaşlar küçük bir kağıdın kırtasiye parası 25 milyon mudur? Yani ille de bir şekilde yani nefes alıyorsunuz para ödeyeceksiniz der gibi bir hale düştük. Hakikaten insanlarımızın, hele bu ekonomik krizi, bir dahili ekonomik krizimiz oluşmuştur, bir de dünyanın bize şu anda içine almak üzere olduğu bir global ekonomik kriz dönemlerinde yani bu şekilde vergilerle para elde etmeyi düşünmek hakikaten hoş değildir. Ve bunu hakikaten uygun görmüyoruz. Ve bunların burada olmaması gerekirdi, insanlarımız arasında bir ayrımcılıktır bu. Yani kanun maddesi koyarak insanlarımızı bir şekilde cezalandırmadır, hoş bir şey değildir, adil bir şey değildir. Tabii ayni mecburiyet turistlere de konuyor. Diyelim Türkiye’den birisi arabasıyla geldi üç günlük bir ziyaret, ille de bu 25 YTL’lik armayı alıp takacak ve bunu  gidip Maliye Bakanlığı’nda maliye şubelerinde yani iki, üç gün tatile gelir yarım gününü, bir gününü bu armayı almakla geçirecek gibi bir pozisyonda. Her  ne kadar arkadaşlar bunun daha pratiğe dönüştürüleceğini söyleseler de yani devletin bu konuda hantal olduğunu görüyorum.
MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Evde çocuk çizsin kendine bunu yapıştırsın.

HASAN BOZER (Devamla) – O kadar basit bir şey olsa cezayı da yesin, bir de dönsün kayıttan bir daha ceza yesin, ceza üstüne ceza Sayın Bakan. Yani kayıtlı araçlar farkı da Maliye’den alacaklarmış, yani bu yıl kayıt yaptırmış, seyrüseferini ödemiş arkadaşların eğer bir fark alacağı doğarsa, cezaya girmemişlerse de bir alacakları doğarsa Maliye Bakanlığından, Maliye’den bunu alacaklarmış, ben arzu ederdim ki günümüz koşullarında, günümüz şartarında insanlarımız bu farkı almak için dairelere gönderilmesin. Dairelere gidip orada saatlerini, günlerini harcamasınlar, bunun daha pratik ve çağdaş yöntemleri olması gerekir. Yani örneğin denebilirdi ki bir sonraki seyrüsefer harçları yatırılırken düşülecek denebilirdi, başka bir şekilde maaşına yani başka bir formül üretilebilirdi ille de yarım gününü, bir gününü harcayıp gelip dairelerde zamanını harcamasına vesile olmadan da çözülebilirdi, o gel git olayını önleyebilirdik bunu da çok çağdaş bir yöntem olarak görmediğimi ifade ederim. Sonuç olarak bu getirilen Yasa, biraz önce anlattığım gerekçelerle bizim tarafımızdan kabul ve onay görmesi mümkün değildir. Dolayısıyla biz Ulusal Birlik Partisi olarak bu Yasaya ret oyu vereceğiz, dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunarım.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bozer. Buyurun Sayın Bakan.

MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın  muhalefet milletvekillerini dinlediğimizde sanki de bu ülkede her gün için zam yapılıyor gibi bir mesaj çıkıyor, bunu zaten, bu mesajı vermeye çalışıyorlar ama bunun tabii ki aslı yoktur.

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Ayarlama, ayarlama.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Ayarlamayı siz yaparsınız.

AHMET UZUN (Devamla) – Bunun tabii ki aslı yoktur. Bunun aslı tabii ki yoktur. Yani bu toplum ve biz “Kara Çarşambaları” unutmadık. Haftanın Çarşamba günleri “Kara” olarak tarihe geçmiştir “Kara Çarşamba” çünkü her Çarşamba günü Bakanlar Kurulu oturur ve iğneden ipliğe her şeye zam yapardı. Bunu hatırlıyoruz. Şimdi biz zam yaptığımızı kabul etmiyoruz. Nereye zam yaptık biz?  Öyle bir sergileniyor ki bu Hükümet yürür durur zam yapar. Ben bunu kaç defa televizyon programlarında veya tartışma programlarında da dile getirdim “nereye zam yaptık” arkadaş? Bunun da söyledikleri “elektriğe yaptın, seyrüsefere yaptın.”Şimdi elektriğe yapılan müteaddit defalardır izah etmeye çalışıyoruz. Elektriğe bizim üretimimize girdi olarak giren fuel-oil’dir. Fuel-oil dünya borsalarında değer kazanıyor. Alıyorsun 100 liraya aldığın malı 50 liraya dolayısıyla satamıyorsun. Kuralı bu. Yine de devlet ne yapıyor? Elektrikten aldığı KDV’yi kuruma bırakıyor. Devlet dairelerinin tarifelerini yükseltiyor ve 100 liraya mal olunan vatandaşa 80-90 liraya satılıyor. Yine tümü yansıtılmıyor. Ve üstelik sanayici veya turizmciye daha düşük tarifeden bunlar satılıyor. Nasıl ki fiyatları yükselttik, döndük Eylül ve Ekim aylarında da fiyatları düşürdük. Eylül ayındaki fiyat düşüşü, ekim ayında bu ay gelen veya gelecek faturalara yansıyacaktır. Yansımıştır. Efendim, Ekim ayında yaptığımız indirimler ise Kasım ayı faturalarına yansıyacaktır. Ve baktığımızda en fazla fiyattan artış olarak etkilenen ticari sektördü. Ticari sektörün bu iki ayda indirimi yüzde 30’ları buluyor. Yüzde 30 indirim. Yani iş ola yapılan bir indirim değil, kayda değer bir indirim yapılmıştır. Ha, fuel-oil fiyatları düşmeye devam ettiği müddetçe ve tabii ki Doların etkisini de üzerinde hesaplayarak, o da bir realite. Bu düşüşler devam edecek veya artacak, bu da bir gerçektir. Dolayısıyla elektriği biz otomasyona bağlamış olduk elektrik fiyatını. Artık bunu hükümet karar verdi artırdı, karar verdi düşürdü değil, mal oluş fiyatına göre yürüyecek. Ha, burada bizim yapacağımız, evet elektrik üretimine alternatif modeller de koyarak maliyetleri aşağıya çekmektir. Bunlar üzerinde çalışıyoruz. Bir, elektrik üretiminde alternatif modelleri hayata geçirmek. İki, elektrik konumumuzdaki yatırımlar nedeniyle, noksanlık nedeniyle kayıplarımızı en erken bir zamanda giderip düşürmek ki bu kayıpların elektrik fiyatına yansımasını önlemektir. Elektriği biz böyle izah ediyoruz. Dolayısıyla bizim tek zam yaptığımız konu eğer nedir diye sorarsanız, yani siz hiç mi zam yapmadınız? Yaptık arkadaşlar. Seyrüsefer ruhsatlarına zam yaptık. Bunu açık kalplilikle söylüyoruz.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Fazla geldi, fazla.

TÜRKAY TOKEL  (Güzelyurt) (Yerinden) – Nereye?

AHMET UZUN (Devamla) – Seyrüsefer ruhsatlarına zam yaptık. Elektriğe yapılan zam değildir. Elektriğe gelen fiyat artışı yurtdışına gidiyor. Yakıt olarak gidiyor. Şimdi...

TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Sonay Adem güler.

ÖMER SOYER KALYONCU  (Girne) (Yerinden) – Sonay Adem gülmez yahu. Anlamayanlar güler sadece.

TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) – Ha, evet.

AHMET UZUN  (Devamla) – Şimdi şudur: Bundan olumsuz etkilendik mi? Evet etkilendik. Ben de etkilendim. Bir aile reisi olarak ben de etkilendim. Dolayısıyla elektrik zammından ben de kişi olarak memnun değilim. Ama o başka bir şey. O başka bir şey. Gerçekler başka bir şey. Bakınız, daha önce Sayın İrsen Küçük kalkıyordu ve bizi eleştiriyordu. Ne diyordu bize? Kardeşim diyordu, ben size Kıb-Tek’i borçsuz verdim. Sizin şimdi 70-80 milyon YTL borcunuz vardır. Kıb-Tek’i borca soktunuz diyordu. Peki bu borca nasıl sokulduydu Kıb-Tek? İşte bu fiyat artışlarını aman vatandaşa yansıtmayalım, bir süre sabredelim belki düzelir, belki fuel-oil düşer gibisinden. Ne oluyordu? Elektrik Kurumu içine gidiyordu.

İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Şimdiki rakam kaçtır Sayın Bakan? Kaçı buldu şimdi?

AHMET UZUN  (Devamla) – Şimdi rakamlar en azından düşmeye başlamıştır. Bu fiyat belirlemesi yapıldıktan sonra. Bu fiyat belirlemesi yapıldıktan ve otomasyona bağlandıktan sonra Kıb-Tek’in borcu da düşmeye başlamıştır, çünkü finans giderleri de konmuştu.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Yalnız Sayın Bakan, 2003’te otomasyona bağlanmıştı.

AHMET UZUN  (Devamla) – Sonra kaldırıldı.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – 2004’te bozdunuz.

AHMET UZUN  (Devamla) – Biz bozmadık.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – 2004’te bozdunuz.

AHMET UZUN  (Devamla) – Bilmem.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – 2004’te bozdunuz. Benim söylediğim oydu.

AHMET UZUN  (Devamla) – Hayır, biz bozmadık.

İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Bu otomasyona bağlanmıştı. Kâr eden bir kuruluştu, geldiniz 2004’te bozdunuz Sayın Bakan. Söylediğim odur. Yani hatanız orda. Yanlış yaptınız.

AHMET UZUN  (Devamla)-Sayın İrsen Küçük bu sizin söylediğiniz şu anda benim için bir sürprizdir ilk defa duyuyorum bunu.

İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa)(Yerinden) – Ah, ah!

AHMET UZUN (Devamla) – Bakın samimi konuşuyorum.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Tamam lütfen, lütfen araştırın.

AHMET UZUN (Devamla) – Araştırayım, eğer bu bozulduysa...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Notunuzu alın ve araştırın. Lütfen araştırın.

AHMET UZUN (Devamla) – Raşit Pertev demek ki, o zaman elektrik ona bağlıydı Bakanlar Kurulundan getirmeden bozdu. Ama araştıracağım.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Sonay Adem’le İçişleri Bakanı da Sayın Pertev’i korurdu bana karşı. Bu yanlışlar yapılırken Sayın iki Bakan da korurdu.

AHMET UZUN (Devamla) – Yok, yok korumazlardı korumazlardı, tamam.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) - Evet devam edin.

AHMET UZUN (Devamla) - Şimdi bunu da araştıracağım ama eğer böyle bir şey yapılmışsa o zamandan doğru bir şey yapılmıştı. Şimdi de biz bunu yaptık ve bana göre doğru olan da budur.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Doğru olan, biz doğrusunu yaptık, doğru bıraktık. Maalesef bozdunuz...

AHMET UZUN (Devamla) – Araştıracağım efendim bunu.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) – Ha, lütfen.

AHMET UZUN (Devamla) – Ve bu defaya eğer doğruysa da emin olunuz ki buradan doğru olduğunu da söyleyeceğim, tamam.

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Hele şükür, hele şükür.
AHMET UZUN (Devamla) – Yo ben her zaman doğruyu söylüyorum. Ha şimdi...

İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Perşembe’ye getirebilirseniz memnun oluruz.

AHMET UZUN (Devamla) – Peki. Dolayısıyla değerli milletvekilleri elektrikte efendim bütçeye takviye olsun diye artış yapmak şöyle dursun, bunu müteahhit defalar izah ediyoruz, bütçeden, hazineden adam akıllı bir  takviye vardır elektriğe. Yatırımlar bakımından vardır bir. Alınan KDV Elektrik Kurumuna bırakılıyor iki. Devlet dairelerinin tarifeleri normal tarifelerin iki mislidir neredeyse o bakımdan da takviye yapılıyor üç. Ha, dolayısıyla elektriği ayrı münhasıran kendi özelliğine bağlı olarak değerlendirmek lazım. Seyrüsefer ruhsatları dediğimiz gibi, peki hiç mi zam yapmadınız siz diye sorarsanız, ben size seyrüsefer ruhsatlarına zam yaptık derim. Başka yoktur.

HASAN BOZER (Girne) (Yerinden) – Emlak vergileri.

AHMET UZUN (Devamla) - Başka yoktur, başka yoktur.

HASAN BOZER (Yerinden)(Devamla) – Emlak vergileri.

AHMET UZUN (Devamla) – Emlak vergisi belediyelerin ayakları üstünde durması için belediyeleridir. Bütçeye bir kuruş girmez ondan da. Ha seyrüsefer ruhsatları evet, evet bütçeyi daha iyi konuma getirmek içi yapılan bir zamdır. Ha burada neden seyrüsefer ruhsatları seçildi buna? Çünkü ekonomiyi etkileyemeyecek başka bir zam, ekonomiyi olumsuz yönde etkiler. Böyle bir karar da almak istemiyoruz, ümit ederim ki bundan sonra da mecbur olup almayız. Ama seyrüsefer ruhsatları ekonomiyi direk olarak ve büyük hacimde etkileyecek bir unsur değildir. Nitekim baktığımızda geçen yıla, geçen yıl Türkiye Cumhuriyeti mali darlığa düştüğü için iki kez seyrüsefer ruhsatı çıkarmıştır. Neden? Çünkü ekonomiyi etkileyecek en uzak nokta gördüğü için dedi ki bu yıl ben paçayı düzeltmek için iki defa ruhsat çıkarıyorum arkadaşlar dedi ve 75 milyona bunu uyguladı.  Bizim de uygulamamız budur. Ha şimdi bu noktadan hareketle şu anda getirdiğimiz bir rötuştur. Bu rötuş aslında oldukça önemli bir rötuştur. En önemlisi trafikte suç işlememeyi teşvik etmektir. Kardeşim ruhsat çıkarmaya gittiğinde eğer son bir yıl içerisinde trafik suçu işlememişsen seyrüsefer ruhsatlarına yüzde 10 indirim yapılacak. İkinci sene de trafik suçu işlememişsen yüzde 10’da öyle, yüzde 20. Trafik canavarından hepimiz şikayetçiyiz. Ve bunun içinde bir çok tedbir alınıyor biliyorsunuz. Tutunuz radar sisteminden her türlü olanaklar değerlendiriliyor. Dolayısıyla bu da eğer bir nebze olsun katkı koyacaksa ve bir gencimizin dahi hayatını kurtaracaksa buna Ulusal Birlik Partisinin evet demesi lazımdır. Buna evet demesi lazım Ulusal Birlik Partisinin. Bir kişinin hayatını bile kurtaracaksa bu 100 kişi değil, bir kişinin hayatını bile kurtaracaksa bu teşvike evet demek lazım da her yönüyle teşvik edelim, tedbirler alalım ve bilhassa gençlerimiz gidip gidip de bu trafik canavarının altında kalmasın, ezilmesinler diye düşünüyorum. Şimdi zam konusu gelse de Ulusal Birlik Partisinin sayın milletvekilleri deseler ki biz buna oy vermeyeceğiz anlarım. Ama burada yapılan bir, trafik suçu işlemeyenlere indirim. İki, antika araçlara indirim. Antika dediğimizde de bunlar genellikle yolda yürümeyen veya bir sola gidip de dönen araçlardır. Bunun da ayrı tanımları vardır. Eski eserler ve müzeler kanunlarına göre ayrı kanunları  vardır. Benim arabam eskidir, o nedenle ben de bu kapsama girerim, değil. Antika özelliği taşıması için bir şeyler aranıyor yasalarda, dolayısıyla onlar oluyor. Bu tür şeyler de biliyorsunuz müzecilik vesaire ülkenin ayrı bir kültürel ve turizm yönünden de olumlu bir olgusudur. Dolayısıyla bu getiriliyor. Ha, ilaveten ne getiriliyor? 15 yılın üzerindeki araçlara da bir indirim getiriliyor. Bu da biraz yumuşatmak içindir.

Gelelim sol direksiyonlu araçlara. Kardeşim, bu ülkede bir trafik kargaşası yaşanıyordu. Kimi araçlar sol direksiyondu, kimi araçlar sağ direksiyondu ve trafik tam bir kargaşaydı. Bunu hepimiz biliyoruz. Bu Hükümet kalktı ve dedi ki ben sol direksiyonlu araçları artık kaydetmeyeceğim. Bundan güzel ne var? Çünkü bizim trafik sistemimiz de ben de anlamıyorum ama sordum, öğrendim. Gerek yolların eğilimi, gerek virajlar, şunlar, bunlar bu trafiğe uygun yapılmıştır. Değişemeyeceğine göre bu trafik sağ, sol hikayesi, demek ki tek bir seçeneğimiz vardı. Sol direksiyonlu arabaların kaydedilmesini önlemek. Biz de bunu yaptık. Peki, kaydı önledik ama eskiden beri sol direksiyonlu araçlar var ki onlar daha ömürlerini tamamlamadıkları için seyrüsefer halindedirler bir. Bir de ülkeye öğrencidir getirir sol direksiyonlu aracı, turist olarak getirir sol direksiyonlu aracı. Bir de bunlar vardır. İşte bunların tanınabilmesi için dedik ki özel bir işaret yapıştırsınlar arabaya ki korunsunlar. Ve karşından gelirse bu işaretli bir araba diyesin bu yabancıdır büyük bir ihtimalle ve aman dikkatli olayım onu da koruyayım, kendimi de koruyayım diye özel bir işaret geliştirdik. Bütün ülkelerde var. Gidiniz İngiltere’ye, eğer İngiltere’de de aracınız sol direksiyonsa mecbur eder seni ve yapıştırtır sana. Onu yapıştırtır. Avrupa’ya git, yine mecbur eder seni direksiyonun sağdadır diye işareti yapıştırtasın. Biz de çağdaş devletlerin ölçüsünü uyguluyoruz. Ha, nedir? 25 liradır o sattığımız hikaye da başka türlü olmaz. E, olur. Evde senin ilkokula giden çocuğun varsa söyle kendine, çiz bana de kendine de yarın yapıştırayım da görsün millet. E, böyle mi olacak? Yani bunun bir gideri vardır. Çizimi var, baskısı var, bilmem nesi var. Sol direksiyonlu aracı olan bir defalığına 25 YTL. Şimdi bunu konuşmaya ne kadar değer? Yani bunun sağlayacağı yararlar yanında vay 25 YTL. Gidip bir paket sigara alın, üç paket sigaranın parası 25 YTL, onu veriyoruz ve trafik canavarından kendimizi ve tüm vatandaşı korumak için 25 YTL’nin burada konusunu etmememiz gerekir diyorum, çünkü o zaten maliyetidir.

Farklar konusunda eleştiri geldi. Tabii ki farkları almak için daireye müracaat etmeleri gerekiyor. Ben geldiğimde, Bakan olduğumda bazı şeyler gördüm ki çok hayretime gitmişti. Biz hemen yasakladık onları yapamıyoruz. Nelerdir söyleyeyim mi size? Örneğin doğrudan gelir destekleri, örneğin kuraklıklar, örneğin süt paraları gibi şeyler karton kasalara çekler doldurulurdu da arabanın bagajına konup birileri tarafından köy köy dolaştırılıp da bunlar verilirdi. Köy köy dolaşıp, kapı çalınıp al çekin deyip verilirdi. E, bu bir devletsek biz bunları yapamayız. Bir kasanın içerisinden çıkaralım koyalım karton kasaya çekleri de birinin bagajında dolaşalım, yapamayız. Devletsek gelecek müracaat edecek.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – İsim var mı?

AHMET UZUN  (Devamla) – İsim yok. Çünkü tartışma yaratmak istemediğim için isim yok.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Çalışma Bakanlığı öyle yapar galiba ha. Çalışma Bakanlığı öyle yapar, öyle dağıtır çekleri?

AHMET UZUN (Devamla) - Dolayısıyla gelecek vatandaş ve  farkını alacak.
ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI SONAY ADEM (Yerinden) – Günahlarınızı nasıl affedeceksiniz onu düşünürüm.

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Girne) (Yerinden) – Günahı olan düşünsün.

AHMET UZUN (Devamla) – Bu konuda değerli arkadaşlar ben.....

SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Sağına soluna bak da onu ....

ESAT ERGÜN SERDAROĞLU (Yerinden)(Devamla) – İşte günahı olan....açıklama yap.

AHMET UZUN (Devamla) – Sayın milletvekilleri ben bu konuda sadece Hükümeti oluşturan siyasi partilerin sayın milletvekillerinden değil, değerli muhalefet milletvekillerinden de olumlu oy bekliyorum. Çünkü bu Yasaya verilecek olumlu oylar ile en başta, en başta trafik canavarının önüne bir kaç mani daha konacaktır. Ve dediğim gibi bir kişinin hayatını bile bu şekilde kurtarsak onun vereceği hazzı düşününüz. Bu nedenle ben muhalefet milletvekillerinden de, değerli milletvekillerinden de olumlu oy bekliyorum, beni dinlediğiniz için teşekkür ederim, saygılar sunarım.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan söz istiyorum.

BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; seyrüsefer ruhsatlarıyla ilgili bir Yasa tadilatı var önümüzde. Bu Yasa aslında hatırlayacaksınız Meclisin son oturum günü, Temmuz ayında, bana göre çok ağır bir Zam Yasası olarak geçti, Sayın Bakan’da biraz önce burada işte zam yaptığını kabul ediyor aslında. Gerçi elektriğe bağlı olarak söyledi onu, elektriğe zam yapmıyoruz dedi ama ha bire de fiyatlar yükselir petrol da 60 dolarlara düştü herhalde o otomatiğe bağlı süreç fuel oil’de kendini göstermeye başlayacak.

MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Eylül, Ekim’de indirdik Sayın Akıncı. Eylül’de indirdik ama şimdi tekrar ödemeyecek...

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ama daha hayat göstermedi kendini daha hissetmedi vatandaş bunu aldığı faturalarda herhalde hissedecek. Temenni ediyorum.

AHMET UZUN (Yerinden)(Devamla) – Faturasını Kasım’da görecek Sayın Akıncı.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tamam, temenni ediyorum ki...

AHMET UZUN (Yerinden)(Devamla) – Yani bilin ki harcarken ayni anda fatura gelmiyor. Bir sonra ki ay...

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Peki efendim onu Kasım’ı bekleyip göreceğiz. İnşallah temennim o ama hayat kendini hiç böyle beklemeden, bekletmeden olumsuz yönde hissettirmeye başladı bile Sayın Bakan, muhterem arkadaşlar. Ben kendimden basit bir örnek vereyim size.  Her zaman aldığım fiyata üç tane bidon su alırdım, koyardım kapının önüne boş bidonları parayı da altına. Gelirdi sucu alırdı boş bidonları üç tane dolu bidon bırakırdı bana, bende alır koyardım eve.  Şimdi geçen gün iki gün evvel iki tane bidon koyabildi bıraktığım paraya, birazda üstünden bıraktı para ama belli ki üç tane bidon parası diye bıraktığım para artık yeterli değil. Üç bidon su alamadım ayni paraya. Şimdi bir hafta sonra taksitler var üç, dört gün sonra. Kiminin ev taksiti, kiminin araba taksiti. Sterlin üstünden oluyor genellikle bu borçlar. Vatandaş gene Türk Lirası olarak biriktirip de aldığı sterlini, dövizi ki gitsin yatırsın ya bankaya ya nere, alamayacak. Yüzde 30-40 Allah bilir daha pahalıya alacak. Hayatın olumsuzluğu kendini pratik yaşamda hissettirmeye başladı. Daha marketlerdeki fiyatlar belki tam olarak değişmedi ama ben su da bunun basit örneğini yaşadım. Sanıyorum ki marketlerde de bunlar başlayacak. Şimdi benim esas üzerinde durmak istediğim ve Temmuz ayındaki tartışmalarda da durduğum konu bu global krizden bağımsız olarak yerel olarak ekonomimizdeki yaşanmaya başlayan sıkışıklıklara atıfta bulunarak bu gelmekte olan zamların ölçüyü kaçırdığını anlatmaya çalıştıydım. Ölçünün kaçtığını dilimin döndüğünce anlatmaya çalıştıydım gene iddia ederim ölçü kaçmıştır, o nedenle şimdi bu Yasa Tasarısı yeniden dikkate alındığına göre en azından makul ölçüler içerisinde bir indirim yapılsaydı derim. Ve gene de bunu dikkatinize getirmek için söz aldım aslında. Bunu böyle yüzde 5-10 olarak önerdi Hükümet birinci yıl, ikinci yıl. Komitede yüzde 10-20 olarak düzenlendi. Yani trafik suçu işlemeyenlere bir jest yapalım, bir prim verelim, bu güzel bir şey tabii yani buna karşı olduğum falan yoktur benim.Ama bu nasıl gündeme geldi? Yani gündeme geliş biçimi de çok yanlış. Yani nasıl gündeme geldi? Hükümet oturdu da vay be, böyle güzel bir fikir var kafamızda da bunu yaşama geçirelim demedi. Ya nasıl oldu? Gerçek olan şu ki pratik hayat, o yapılan zammın okkalı olduğunu Hükümete de hissettirdi. İşin gerçeği budur. Hükümet de hissetti ve dedi ki yahu galiba biraz ölçüyü kaçırdık, buna böyle bir formül bulalım dedi hükümet ve bu Yasayla karşımıza geldi. Yani arkadaşlar bakın, 100 koydunuz, 10 alıyorsunuz da veriyorsunuz bir kısım vatandaşa. 90 kalıyor yerinde. En azından birinci yıl itibarıyla kalıyor yerinde. Şimdi vatandaşlara bu yönden teşvikler verilmesi kesinlikle iyi bir şeydir. Onun için kafa yoralım. O yönde başka daha neler yapabiliriz? Gerek sigorta sisteminde neler yapabiliriz, gerekse bu konularda neler yapabiliriz sonuna kadar ben desteklemeye hazırım bu türden düşünceleri, görüşleri, önerileri. Ama şu gerçeği değiştirmiyor. Bugün bu Yasa Tasarısında yaptığımız gerçekten bana göre içinde bulunduğumuz şartlara göre ağır zammın yükünü vatandaşın omzundan hafifletmeyecek bu getirdiğiniz düzenleme. O nedenle ben hükümeti tekrar düşünmeye davet ederim bu konuda. Yani yapacaksanız ciddi bir indirim yapın ve ek olarak da bu teşviği getirelim. Ama hiç dokunmadan o Temmuz ayında getirilen ağır zamma hiç ciddi bir şey getirmeden sadece bu yüzde 10 meselesiyle bu işi bir hafifletici unsur olacağına ben inanmıyorum.

Arkadaşlar bakın, zam olarak sadece bunu yaptık dese de hükümet, hayat pratik şunu söylüyor bize. 2006’dan sonra bir daralma başladı. Hatırlayın, 2007 bütçesini konuşurken yüzde 13 büyüyen ekonomi meselesi artık geride kaldı, yüzde 2 daralma bekleniyor diye bu Kürsülerden konuştuk hep birlikte. Şimdi 2008’e geldik. Negatif mi olacak yine büyüme? Bir ihtimal veyahut da çok çok az bir büyüme ya da sıfır büyüme. 2008’de de beklenen olumlu bir durum yok. Yani bu tamamen iç bünyemizle ilişkili olarak yaşadıklarımızdır. Bir de dışardan gelen bu dalga. Kiminin tusunami dediği, kiminin bilmem 1929 dünya ekonomik buhranından bu yana yaşanan en ciddi finansal kriz dediği, kimisinin de finansal krizdir ama reel sektörü de etkileyecek diye, muhakkak etkileyecek diye uyarılarda bulunmaya başladığı bir krizle karşı karşıyayız. Arkadaşlar; dünyada birçok işyerleri kapanmaya başladı. İşsizlik kuyrukları uzamaya başladı. Bugün bakamadım piyasalar nedir, ne değildir bugün itibarıyla. Ama geçen haftanın manzarasını yaşadık, herhalde kolay kolay bu hafta da durulacağa benzememektedir gelişmeler. E, şimdi biz ne kadar,  efendim biz izolasyonlar altındayız da onun için bizi etkilemeyecek  bu iş diye düşünenlerimiz de oldu. Ama zannederim bu yanlış düşünceden çok erken uyandılar ve iyi ki uyandılar. Dolayısıyla bütün bunları alt alta topladığımızda, yani bir, kendi ekonomimizin zaten daralmaya yüz tutmuş meselesi. İki, dünyadaki bu gelişmelerden dolayı ve Türkiye’nin etkilenmesinden dolayı bizim etkilenmekte olduğumuz ve olacağımız gerçeği. E bütün bunları dikkate aldığınızda bir sonuç çıkıyor ortaya. Vatandaşın yaşamı daha da zora girecek arkadaşlar. Bunu görelim ve eğer bir hafifletme gibi bir düşüncemiz varsa yapmış olduğumuz bana göre ağır bir zamdan bir nebze olsun geri adım atalım ve vatandaşa bir farklı mesaj verelim düşüncesi varsa hükümetin, bu yaptığına ek bir şey daha yapması lazım diye düşünüyorum. Yani genelde bir indirim yaptıktan sonra bu yüzde 10, yüzde 20 teşvik olayını getirmesi lazım. Ben bu düşüncelerle ret oyu vereceğim bu Tasarıya. Yani o genelde işlenen yanlışlık nedeniyle. Yoksa trafik suçu işlemeyenlerin bir şekilde teşvik edilmesi fikrine karşı olduğumdan dolayı değil. Yahut da Sayın Bakanın izah ettiği sol direksiyonlu arabalarla ilgili arabaların önüne, arkasına levha konup uyarıcı şekilde trafikte dolaşmalarına karşı olduğum için değil ama bu anlattığım genel prensip dolayısıyla elim varmıyor dönüp de evet diyeyim buna. Çünkü neye benzetirim bunu, işte eşeği kaybettirdik sonra da kuyrucuğunu bulduk da sevindireceğiz vatandaşı gibi geliyor bana, ki bu vatandaşı kandırmadan başka bir şey değil bana göre. O anlamda değerlendirdiğim için oyum olumsuz olacaktır teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akıncı

Buyurun Sayın Bozer.

HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; biz ret vereceğiz dediğimizde Sayın Maliye Bakanımız “e, işte bir kaç can daha kurtarma adına beklerdik ki olumlu oy veresiniz” dedi. Demek ki bizim söylemlerimiz tam anlaşılmadı arkadaşlar ve bir daha anlatma gereğini duyuyorum. Şimdi Ağustos’ta yapılan, yani çok kısa süre önce yapılan bu zamlar yüzde 100’ün üzerinde zamlardı arkadaşlar. Şimdi bir ülkede hiçbir Maliye Bakanlığı, hiçbir hükümet edenin böyle bu şekilde yüzde 100’ün üzerinde zam yapma hakkı yoktur. Çünkü insanların geliri ortadadır. Memurun maaş almadığı bir şeyde, maaş artışı, insanların gelirlerini ben okudum, hesaplarını da yaptırdım hepsi yüzde 100’ün üzerinde zamlar yapıldı seyrüseferlere, yüzde 100’ün üzeridir.

ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANI (Yerinden) - ... sene evvel 400 Sterlin alırdı bu insanlar, şimdi 1500 Sterlin alırlar. Nasıl yaptırdın den bana!

HASAN BOZER (Devamla) -  400-500 Sterlin aldatmacadır Sayın Bakan. Geldik 2008’e. 2007’de bunu ödeyen, 2008’de yüzde 100 artışlı ödeyemez. Yüzde 100 artışlı ödeyemez. Bu sizin anlattığınız benzedi o şeye, fert başına düşen milli gelire. Türk parası düştü biz artırdık milli geliri. Hade şimdi de yapın o hesabı söyleyin, açıklayın onları da. Yani bunlar izafi şeylerdir Sayın Bakan. Yani zammın da bir ölçüsü var. İnsanlığa, insafa uyacak bir ölçüdür. Yani ilk 300 verirken 600 verecek, 400 verirken 800 verecek. Orada rakamları aldık ısrarla inceledik.

SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Hasan Bey bütün dünya çalkalanır Türk parasının düştüğü onun içinde bir urup meselesidir. Bütün dünya bilmem ne üstü düştü. Yani siyaseti yaparken biraz da ufkunuz geniş olsun.

HASAN BOZER (Devamla) -  Evet, çok geniştir ufkumuz. Türk parası düşerken siz sanki toplumun milli gelirini artırmışınız gibi, siz artırdıysanız o zaman siz dengeleyin derim size şimdi. Bu dünyanın bir seyrindeydi Türk parası değer kazanırken bir hesaplama fert başına gelir bu kadar. O zaman şimdi fert başına gelir nedir? Onu da açıklamanız gerekir. Şimdi neyse konuyu saptırmayalım. Yüzde 100’ün üstünde zam yapıldı. Arzu edenler eski yasayı bulur okur, hesaplamasını yapar. Yüzde 100’dür en az. Şimdi yüzde 100 zam insafsızlık. Zammın makulü, kabul edilebilir yüzde 10 olsun, yüzde 20 olsun, 15 olsun. Döndük şimdi biz bu yüzde 100 zamdan yüzde 10 indirim öngörüyoruz. E, bu hakikaten aldatmacadır ve döndük Sayın Bakan ben onun için söz aldım başka bir niyetim yoktur. E, birkaç canın daha gitmesini önlemeyi istemiyor musunuz? İstiyoruz Sayın Bakan. En az sizler kadar istiyoruz. Yalnız o zaman diyecektiniz ki biraz önce konuşmamda söyledim. Hız yapan, alkollü süren, evet onlara indirim vermeyin. Amma çamurlu plakaya ceza yazılır, lambası yolda giderken teknik olarak sönebilir ona ceza yazılır. O niye mahrum kalsın diye sorarım buradan. O dediğinize evet ama bu arada trafik cezaları, cezaları verirken 100 küsur maddedir. 100 küsur maddeye göre trafik cezası kesiliyor. Plaka çamurlandı ceza, çizgiye değdin ceza. E, bunları olsun bu kapsama koymasanız, deseniz ki tehlikeli sürüş, alkollü sürüş, hızlı sürüş de muafiyet olmaz deseydiniz kabul görecekti o zaman ama yani hepsini koyduğunuzda zaten bu toplumumuzda ceza görmeyen vatandaş kaç kişi kalır. Yani gelişi güzel cezalar da kesildiği ortadadır. Dolayısıyla bu söz alma gerekçem canları önleme adına ne yapacaksınız arkanızdayız ama bunu lütfen genellemeyin. Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bozer.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri Rapor ve Tasarının Bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

Madde madde okur musunuz.

KATİP –

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

21/1974

12/1975

42/1975

40/1976

6/1977

24/1979

39/1982

50/1982

37/1985

40/1986

66/1987

59/1988

64/1988

66/1988

59/1990

67/1994

45/1997

41/1999

65/2002

19/2004

1/2005

48/2005

40/2008


	1. Bu Yasa, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası ile birlikte okunur.


BAŞKAN – Birinci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

KATİP –

	Esas Yasanın 5’inci Maddesinin Değiştirilmesi
	2.
	(1)
	Esas Yasa, 5’inci maddesine bağlı Ek’te yer alan KISIM I “GENEL KURALLAR” başlıklı 3’üncü maddesinin (Ç) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (Ç) bendi konmak; yeni (D) ve (E) bendleri eklenmek ve mevcut (D) ve (E) bendleri sırasıyla (F) ve (G) bendleri olarak yeniden sayılandırılmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	
	“(Ç)
	Bu Ek’in bu Kısmının “II. MOTORLU ARAÇ KAYIT VE RUHSAT HARÇLARI”, “(2) MOTORLU ARAÇ RUHSAT HARÇLARI” başlığı altında yer alan (A) bendi uyarınca benzinle veya benzinden başka yakıtla çalışan özel motorlu araçların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ilk defa kaydettirildiği ayın başından başlayarak:

	
	
	
	
	(a)
	Beş yılı geçmesi halinde, sözkonusu fıkrada o motorlu araç için saptanan harç tutarının %15 (yüzde onbeş) oranında azaltılmışı kadar;

	
	
	
	
	(b)
	On yılı geçmesi halinde %25 (yüzde yirmibeş) oranında azaltılmışı kadar; ve

	
	
	
	
	(c)
	On beş yılı geçmesi halinde %30 (yüzde otuz) oranında azaltılmışı kadardır.

	
	
	
	(D)
	25 (yirmi beş) yaşını doldurmuş, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde kayıtlı herhangi bir klasik araç kulüp veya derneği tarafından klasik araç olarak nitelendirilen ve Eski Eserler ve Müzeler Dairesi tarafından onay verilen klasik araçlara seyrüsefer ruhsatı %40 oranında indirilmiş uygulanır.

	Esas Tüzük

R.G. EK III

4.12.1974

A.E. 99

.

.

.

.

R.G. EK III

25.3.2008

A.E.227
	
	
	(E)


	(a)


	11 Kasım 2008 tarihinden önce veya sonra çıkarılmış olduğuna bakılmaksızın, seyrüsefer ruhsatının çıkarıldığı tarihten başlamak üzere seyrüsefer ruhsatının sona erdiği tarihe kadar geçen sürede motorlu araç sahibinin izni dahilinde kim kullanırsa kullansın, bu araçla herhangi bir trafik suçu işlenmemiş ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmamış olunması ve bu hususun Motorlu Araçlar Mukayyitliğinin yapacağı araştırma veya Polis Genel Müdürlüğünden temin edilecek belge ile kanıtlanması halinde, benzinle veya benzinden başka yakıtla çalışan özel motorlu araçlara, seyrüsefer ruhsatlarını Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğünde belirtilen süre içerisinde çıkarmaları koşuluyla, bu Ek’in KISIM I “II. MOTORLU ARAÇ KAYIT VE RUHSAT HARÇLARI”,  “(2) MOTORLU ARAÇ RUHSAT HARÇLARI” başlığı altında yer alan (A) fıkrasında belirlenen seyrüsefer ruhsat harçları %10 (yüzde on) oranında azaltılmış olarak uygulanır.

	
	
	
	
	(b)
	Birinci yılın %10 (yüzde on) indiriminden yararlanıp seyrüsefer ruhsatını yenileyen ve yenilenen seyrüsefer ruhsatının sona erdiği tarihe kadar geçen sürede yine motorlu araç sahibinin izni dahilinde kim kullanırsa kullansın, bu araçla herhangi bir trafik suçu işlenmemiş ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmamış olunması ve bu hususun Motorlu Araçlar Mukayyitliğinin yapacağı araştırma veya Polis Genel Müdürlüğünden temin edilecek belge ile kanıtlanması halinde, benzinle veya benzinden başka yakıtla çalışan özel motorlu araçlara, seyrüsefer ruhsatlarını Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Tüzüğünde belirtilen süre içerisinde çıkarmaları koşuluyla, bu Ek’in KISIM I “II. MOTORLU ARAÇ KAYIT VE RUHSAT HARÇLARI”, “(2) MOTORLU ARAÇ RUHSAT HARÇLARI” başlığı altında yer alan (A) fıkrasında belirlenen seyrüsefer ruhsat harçları %20 (yüzde yirmi) oranında azaltılmış olarak uygulanır.

	
	
	
	
	(c)
	Bu bentte belirtilen seyrüsefer indirimlerinden yararlanan motorlu araçlarla daha sonraki seyrüsefer dönemleri içinde de herhangi bir trafik suçu işlenmemiş ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmamış olunması ve bu hususun Motorlu Araçlar Mukayyitliğinin yapacağı araştırma veya Polis Genel Müdürlüğünden temin edilecek belge ile kanıtlanması halinde, seyrüsefer ruhsat harcı için uygulanan % 20 (yüzde yirmi) indirim hakkı devam eder.

	
	
	
	
	
	Ancak, herhangi bir trafik suçu işlenmesine ve trafik cezasına çarptırılmasına sebebiyet veren motorlu araçların indirim hakları kaldırılır. İndirim hakkının sona erdiği seyrüsefer döneminden sonraki seyrüsefer dönemleri içinde herhangi bir trafik suçu işlenmesine ve herhangi bir trafik cezasına çarptırılmasına sebebiyet vermeyen motorlu araçlar indirim hakkını yeniden kazanır.”



	
	(2)
	Esas Yasa, 5’inci maddesine bağlı Ek’te yer alan KISIM I “GENEL KURALLAR” başlıklı 3’üncü maddesinin yeniden sayılandırılan yeni (G) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (H) bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	37/1983

38/1988

16/1991

48/1991

16/1992

29/1995

14/2006


	
	“(H)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde kayıtlı veya Gümrük ve İstihsal Yasası tahtında çıkarılmış tüzüklere göre geçici giriş yapmış sol direksiyonlu araçlarda yasal ücreti ödenmek koşulu ile Mukayyitlikten temin edilen ve Mukayyit tarafından belirlenen şekil ve büyüklükteki sol direksiyonlu araç amblemlerinin motorlu aracın ön ve arka camlarında sağ alt köşede bulundurulması zorunludur.”

	
	(3)
	Esas Yasa, 5’inci maddesine bağlı Ek’de yer alan KISIM II’nin “XIII. Sol direksiyonlu araç amblem harcı” sözdizisindeki “harcı” sözcüğü kaldırılmak ve yerine “ücreti” sözcüğü konmak suretiyle değiştirilir.




BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

KÂTİP -

	Geçici Madde
40/2008 Sayılı Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasası İle Ödenmiş Seyrüsefer Ruhsat Harçları İle İlgili Kurallar


	1. 40/2008 Sayılı Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girdiği 4 Ağustos 2008 tarihinden itibaren ödenmiş olan seyrüsefer ruhsat harcı ile bu (Değişiklik No:2) Yasasının 2’nci maddesinin (1)’inci fıkrası ile değiştirilen Esas Yasanın 5’inci maddesine bağlı Ek’in KISIM I “GENEL KURALLAR” başlıklı 3’üncü maddesinin (Ç) bendi kurallarında öngörülen ödenecek seyrüsefer harçlarındaki uygulanacak indirimlere bağlı oluşacak harç tutarı farkı bu (Değişiklik No:2) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihten başlayarak altı ay içerisinde Maliye Bakanlığına şahsen başvurulması halinde iade edilir.



BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

KÂTİP –

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir.

Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylamada İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince açık oylama olacaktır.

Kısa İsmi okur musunuz.

	Kısa İsim
	1. Bu Yasa, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası ile birlikte okunur.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili “kabul”, “ret” veya “çekimser” demek suretiyle oyunu kullanacaktır.

Oylama cetvelini okur musunuz.

KÂTİP –

MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK NO:2) YASA TASARISI İLE İLGİLİ OYLAMA CETVELİ

	Kabul Edenler:
	Kabul Etmeyenler:
	Oylamaya Katılmayanlar:



	Sonay Adem

Alpay Afşaroğlu

Arif Albayrak

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Gülboy Beydağlı

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğlulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer S. Kalyoncu

Bayram Karaman

Özdil Nami

Erden Özaşkın

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Erdoğan Şanlıdağ

Teberrüken Uluçay

Mustafa Yektaoğlu

Özkan Yorgancıoğlu
	Mustafa Akıncı

Hasan Bozer

Ahmet Kaşif

İrsen Küçük

Türkay Tokel
	Hüseyin A. Alanlı

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Nazım Beratlı

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Fatma Ekenoğlu

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Hüseyin Kayım

Hüseyin Özgürgün

Esat E. Serdaroğlu

Ferdi S. Soyer

Hasan Taçoy

Mehmet A. Tancer

Şerife Ünverdi


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; oylama sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. Kabul 26, ret 5. Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Hayırlı ve uğurlu olsun.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; İkinci sırada Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin tasarıya ilişkin raporu bulunmaktadır.

Sayın Komite Başkanı Raporunuzu Sunar mısınız.

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI ALPAY AFŞAROĞLU – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

"BANKA VE SİGORTA İŞLEMLERİ VERGİSİ (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.No: 378/4/2008)"NA İLİŞKİN RAPORUDUR

Komitemiz, 29 Mart, 2 Nisan ve 16 Ekim 2008 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki sunuş gerekçesi ile Maliye Bakanlığı, Bankalar Birliği ve Merkez Bankası yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, "Kısa İsim" yanbaşlıklı Tasarının 1’inci maddesini aynen ve oybirliğiyle  kabul etmiştir.

Esas Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (A) bendinde değişiklik öngörerek bankaların kendi aralarında yaptıkları işlemler için BSİV vergisinden istisna tutulması kuralının getirilmesini düzenleyen Tasarının 2’nci maddesini yeniden değerlendiren Komitemiz, Esas Yasanın 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasının (A) bendinin aynen kalmasına karar vermiş ve getirilmek istenen değişikliği de Merkez Bankasının oluşturacağı piyasalarda yapılan işlemler dolayısıyla tahakkuk eden tutarın BSİV vergisinden istisna tutulacağı kuralı olarak yeni (H) bendinde düzenlemiş ve maddeye eklemiştir. Madde yapılan bu değişiklikle birlikte oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Komitemiz, “Yürürlüğe Giriş” yanbaşlıklı Tasarının 3’üncü maddesini aynen ve oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Tasarının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Alpay AFŞAROĞLU

(Başkan)



	(Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN

(Başkan Vekili)



	Dr. Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)
	Dr. Hasan BOZER

(Üye)



	Mehmet CEYLANLI

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye)
	Teberrüken ULUÇAY

(Üye)




BANKA VE SİGORTA İŞLEMLERİ VERGİSİ

(DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

GENEL GEREKÇE

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankası, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde Bankalar Yasası altında faaliyet gösteren bankaların ve Kooperatif Şirketler Yasası altında kurulmuş olup mevduat kabulü ile kredi işlemi yapan kuruluşların kendi aralarında, bankaların kendi şubeleriyle ve şubelerinin de birbirleriyle yaptıkları işlemler dolayısıyla tahakkuk eden paraların banka ve sigorta işlemleri vergisinde istisna tutulması ihtiyacı doğmuştur.

MADDE GEREKÇELERİ

1. Tasarının 1’nci maddesinde Yasa’nın kısa ismi düzenlenmiştir.

2. Tasarının 2’nci maddesinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankası, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde Bankalar Yasası altında faaliyet gösteren bankaların ve Kooperatif Şirketler Yasası altında kurulmuş olup mevduat kabulü ile kredi işlemi yapan kuruluşların kendi aralarında, bankaların kendi şubeleriyle ve şubelerinin de birbirleriyle yaptıkları işlemler dolayısıyla tahakkuk eden paraların banka ve sigorta işlemleri vergisinden istisna tutulması amacıyla istisna ve muaflıklar kapsamına alınması düzenlenmektedir.

3. Tasarı’nın 3’üncü maddesinde Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir.

BAŞKAN - 
Sayın milletvekilleri; Rapor ve Tasarının Bütünü üzerinde söz isteyen var mı?

Buyurun Sayın Tokel.

TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; Ulusal Birlik Partisi olarak Banka ve Sigorta İşlemleri ile ilgili (Değişiklik) Tasarısına olumlu oy verdik. Olumlu oy vermemizin nedeni, Merkez Bankamızın Temsilcileri Komitemizin çalışmalarına geldiler. Bize olayın ciddiyetini anlattılar. Dünyada yaşanan ekonomik krizin ülkemizi de etkileyebileceğini dolayısıyla bunun için tedbir almamız gerektiğini izah ettiler. Bunun üzerine biz de oyumuzu olumlu yönde kullandık. Değerli arkadaşlar, uluslararasında yaşanan krizi hepimiz her gün gazetelerden, televizyonlardan izliyoruz. Çok büyük krizler yaşanmaktadır dünyada. Bu Amerika’dan dalga dalga bütün dünyayı sardı. Neredeyse Türkiye üzerinden bize ulaşmak üzere. Bunun için tedbir almak lazım. Bunun için alınabilecek tedbirler her ülke kendi içinde, kendi ekonomik koşulları içinde, kendi piyasa koşulları içerisinde, kendi finans kuruluşları arasında bu  tedbirleri almaya devam ediyor. Tabii ki bizim de bunun için bazı tedbirler almamız gerekirdi. Yaşanan bu krizden dolayı paranın fiyatı her gün artmaktadır. Döviz adeta çıldırmıştır. Bütün yabancı paralar çıldırmıştır. Sterlin, Euro, ABD Doları yani daha belki şu anda veremeyeceğimiz bütün döviz, bütün yabancı paralar çıldırmıştır.Ülkemizde kara kara düşünen insanlar var. Konutunu Sterlinle, konutunu dövizle alan insanlarımız kara kara düşünmektedir. Arabasını, aracını dövizle alan insanlarımız kara kara düşünmektedir. Fabrikasını, yatırımlarını, iş yerlerini borçlanarak, bankalardan döviz borçlanarak inşa eden, tamamlayan insanlarımız kara kara düşünmektedir. Hükümetin bunun içinde tedbirleri olması lazım. Hükümetin bunun içinde bazı tedbirler alması gerekir. Yani nerdeyse az önce Sayın Bakanın biz bu ülkede hiçbir şeye zam yapmadık. E, bir baktım sağ tarafa kabine üyeleri bile Sayın Bakanın bu açıklamalarına gülerdi. Yani bu ülkede neye zam yapmadığınızı açıklayın Sayın Bakan? Bırakın neye zam yapmadığınızı, neyin fiyatının artmadığını açıklayın siz. Bunun cevabını verin. Mazot dediniz. Mazotun fiyatı arttığında zincirleme her şeyin fiyatının artacağını bilmez misiniz? Benzinin fiyatı arttığında ulaşımın fiyatının artacağını bilmez misiniz? Elektriğin fiyatının arttığında bütün üretimin fiyatının artacağını bilmez misiniz? Ha, şimdi efendime söyleyeyim elektrikte yapmış olduğunuz zamlar bütçeyi destekler anlamında değil. Doğru, doğru. Evet ama bütçeyi destekler anlamındadır ben diyorum. Çünkü siz Elektrik Kurumunu bütçeden beslediğiniz için bir yerde onu sıyırdınız. Bütçeden takviye ettiniz parayı yapmış olduğunuz artışlarla bir yerde durdurmuş oldunuz. Yani insanlar..

MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Borcu söyledik yahu!

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  İnsanlar, şimdi sokağa çıktığınız zaman eminim sizlerinde önünü keser.

AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) -  Ama sen bizim söylediğimize bakma senda kendi…
TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Sayın Bakan Allah aşkına nasıl bakayım! Şimdi ben niye bakıyorum, ben bakıyorum ki vatandaş pusulasını alır gelir önüme dikilir. Abi diyor, efendim diyor geçen ay ben 150 milyon ödüyordum, bu yıl bu ay 300 milyon ödüyorum. Geçen ay efendime söyleyeyim 50 ödüyordum, bu ay 100 ödüyorum. Yani herhalde bu insanlar durup dururken gelip bu şikayetleri bize yapmaz, ki eminim size de yaparlar. Zaten televizyonlarına, sizin programlarınıza bağlanan yüzlerce insan, binlerce insan size bunun faturasını, bunun hesabını sorar. Sorar ve durup dururken bu insanlar o canlı yayınlara da bağlanmaz. Sıkıntı yaşıyor insanlar, zorluk yaşıyor. Yani bırakın onu şimdi okula giden çocuklar kesiyor önümüzü. Geçmiş yıllarda merkezleştirilen okullardan dolayı çocukların taşımacılığını Devlet yapıyordu. Devlet yapıyordu. E, son almış olduğunuz kararla o da bitti. O da bitti.

ALPAY AFŞAROĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Nereden dolayı?

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Çocukların taşımacılığını...

ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Nereden dolayı olan?

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Okulların merkezleştirilmesinden dolayı.

ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Hangi okullardan bahseden?

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Efendim?

ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  İlkokullardan bahseden?

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Yalnız ilkokul değil efendim. Bir dakikacık mesela Maarif Koleji, Maarif Koleji...

ALPAY AFŞAROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  İyileştirme.

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  E, tabii. Şimdi her yerde Maarif Koleji yok. Her yerde GSI’yi takip eden Maarif Koleji var mı? Yok. Çocuk mecburen buraya başladı, buraya devam etmek zorunda. Her neyse yani benim burada anlatmak istediğim Sayın Bakan işte biz hiçbir şeye zam yapmadık, hiçbir şeyin fiyatını artırmadık. Sadece ehliyetin, ruhsatların. İğneden ipliğe her şeyin fiyatı artmıştır Sayın Bakan. Belki direk siz iğnenin fiyatını artırmadınız ama mazota yapmış olduğunuz artış, elektriğe yapmış olduğunuz artış bunu böyle zincirleme, zincirleme fırtına gibi götürmüştür ve vatandaşta bunun sıkıntısını her gün piyasalarda yaşıyor.Şimdi bankalardan nereden nereye gelirsiniz. Evet, bankalar için de tedbir almak lazım. Şimdi bankaların burada tartışılmasını ben doğru bulmuyorum. Hele böyle ciddi krizlerin yaşandığı bir dönemde, dünyanın en iyi bankalarının, en büyük bankalarının paldır küldür battığı bugünlerde bankalar üzerinde çok fazla konuşmamak lazım ama ben bir şeyi de söylemeden geçmek istemiyorum. Siz fırsat veriyorsunuz, siz fırsat veriyorsunuz.

AHMET UZUN (Yerinden) (Devamla) -  Nere?

TÜRKAY TOKEL  (Devamla) -  Kalkınma Bankasını her gün tartıştırıyorsunuz. Kalkınma Bankasından kredi alan insanların kredilerini tartıştırıyorsunuz. Adam çıkıyor ve diyor ki, ben Kalkınma Bankasına başvurdum. Kalkınma Bankasından bana kredimde çıktı.Belki biraz geç davrandım bu krediyi gidip alma da. Gidip belgelerimi götürdüğüm zaman bu Kalkınma Bankasının içindeki efendiler benden rüşvet istedi diyorlar. Benden rüşvet istedi. Ben de bu krediyi almaktan vazgeçtim. Tartıştırıyorsunuz. Evet tartıştırıyorsunuz. Adam köye örgüt kurmaya gidiyor. Köylü veyahut o örgütün oluşturulacağı insanlar, insanları gelin sizi örgütümüze alalım, gelin sizi efendime söyleyeyim Örgüt Başkanımız yapalım dendiği zaman adamların cevabı eğer olursanız...

KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kim der Türkay Bey bunları?

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Kim der bunları? Ortağınız. Ortağınız.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Verin adını da anlayalım.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ortağınız. Ortaklarınız. Ekonomi Bakanı da söylüyor, Dışişleri Bakanımız da söylüyor bunları. Söylüyor diyorum, söylüyor. Gelsinler buraya yüzlerine söyleyeyim.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yoktur öyle bir şey.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Gelsinler buraya yüzlerine söyleyeyim. Örgüt Başkanı, İlçe Başkanı teklif ettikleri insanlara, insanlara bu verecekleri görevler nedeni ile kredi teklif ediyorlar.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Veriyorlar mı bunları?

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet kredi veriyor. Öyle teklif ediyorlar.Öyle teklif ediyorlar.
KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Teklif ederler ama verirler mi?

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – E, herhalde.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla)  - Veremezler.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Veremezler.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –Veremezler,veremezler açın inceleyin. Açın inceleyin  Kalkınma Bankasından verilen kredileri.Neyi veremiyorlar?

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – İnceleriz.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Peki, Erçakıca şey kredi almaktan niye vazgeçti? Erçika krediyi almaktan niye? Aha isim veriyorum. Erçikalar, bu krediyi almaktan niye vazgeçti? Adam işlemlerini tamamlamaya gittiği gün kendinden rüşvet istediğini, açık açık gazeteler de yazdı.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -
Kaç para vergi borcu vardı Erçıkaların?

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – E, bilmiyorum.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E o zaman sor onu da öğren. Burada ahkam kesmeye benzemez.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) )Yerinden) – Ama isteyen varsa...

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Vergi borcu kaç para vardır öğrenin onu da ondan sonra konuş. Kaç para vergi verir? Kalkınma Bankasından kredi almak için vergi borcu olmaması lazım. Sor, öğren de ondan sonra. Çamur atmak çok kolaydır sayın milletvekili.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Değerli arkadaşlar Erçika…Bakın bu arkadaşlar bizim ne anamız ne babamızdır. Ne de işbirliğimiz var. Ne de partililerimizdir. Aksine yıllarca sizi, sizi…
ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Tamam, o zaman onu bil her şeyi öğren de sonra gel ..... sayın milletvekili.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ben gazeteden açıklamalarını aldım.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E, gazete ile gidersen yanlış yayın veren .....
TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ve bu insanlar da, size yakın insanlar.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Olabilir yahu. Olabilir...Yani o çok önemli değil.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –  Yıllarca size destek veren insanlar. Yıllarca CTP’ye destek veren insanlardır.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Çok önemli değildir.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Ne demek önemli değildir?

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gerçeği öğrenecen öyle çıkacan Kürsüye.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Şimdi, peki karar verdiniz.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Alakası yoktur.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Peki niye karar verildi?

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Vallahi de bu UBP’li yüzünden 16 ay Meclise girmediniz.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –  Değerli arkadaşlar; peki bu kredinin, bu kredinin verilmesi için...

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – 16 ay demokrasi yoktu. Askıya aldık. Kitabınızda yoktu o zaman.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –  Peki, peki bu krediyi bu krediyi niye verdiniz, neye karar verdiniz?

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Askıya aldık.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Madem bu insanların borcu vardı, madem bu insanlar bu krediyi alamayacak durumdaydı.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bankalara gel, sen bankalara gel....

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) – İçinden çıkamayacakları için konuyu değiştirler.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –  Hmmm.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Yok yahu ben savunmuyorum.

ÖZKAN YORGANCIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Hiç kimseyi savunmayız. Ama kendi sorumluluklarını yerine getirmen çıkan velveleye verin ortalığı....

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla)  – Tasvip ediyorsunuz bu şekilde rüşvet istesinler insanlardan kredi almak için. Tasvip ediyor musunuz, etmiyor musunuz onu söyleyin önce.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sizin geçmişte tasvip ettiğiniz kadar kimse tasvip edemez, sizi yetişemez.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) – Öyle bir şey yoktur. Yanınıza aldığınız paraları. Yamaya bak yamaya.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Sizin partinizi kimse yetişemez.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) –  Değerli arkadaşlar, değerli arkadaşlar bakın; bir taraftan  tedbir diyoruz. Bir taraftan tedbir diyoruz. İnsanlara, insanlar neredeyse günlük ihtiyaçlarını ertelediler. İnsanlar neredeyse yatırımlarını ertelediler. Ertelediler.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bizim parti ile ilgili konuş o zaman konuşayım sizinle.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  İnsanlar neredeyse borçlarını ödeyemeyecek duruma geldiler. Dolayısıyla çok çok ciddi ihtiyaçlarını dahi ertelemek zorunda kaldılar.

KADRİ FELLAHOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Kullanmaya çalışır söyleyen benim ama kullanmıyor, kullanmıyor. Kullanmaya çalışır. Aha söylerim burada ben de size.

TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Söylüyorlar değerli...Bunları bakın...

HASAN BOZER (Lefkoşa) (Yerinden) - .....çalışır da yaşar biz de duyarız. Çünkü önce bizim adamlara gel partiye çocuğum filan bankada iştedir. Al çocuğu da sonra gireyim. Alır ve girer yahu...

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Devamla) – Sizin okuldan yetişmediler hep.
HASAN BOZER (Yerinden) (Devamla) – E var.

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) – E tamam işte.

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; bu tartışma lobide olacak bir tartışmadır. Sayın konuşmacı devam edermisiniz.
TÜRKAY TOKEL (Devamla) – Evet. Evet ben sözlerimi tamamlamak istiyorum. Evet dünyada çok ciddi bir kriz yaşanıyor. Bu kriz üzerimize geleceğinin işaretleri de vardır.  Türkiye kendi içinde bir takım tedbirler almaya başladı. Geçen gün dövize müdahale etti. Merkez Bankası geçen gün piyasalara müdahale etti. Bu krizin ülkemize gelmeyeceğinin garantisi yoktur.  Dolayısıyla bizim kendi içimizde de kendi almamız gereken tedbirler var, önlemler var.  Ben onu anlatmaya çalışıyorum. Ama bir taraftan bu önlemleri alırken öbür taraftan insanımıza daha fazla yükler yüklemeden, daha fazla zorluklar yüklemeden bu tedbirleri, bu önlemleri almalıyız.Ben teşekkür eder saygılar sunarım.

BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan.

MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; benden önceki konuşmacı Sayın milletvekilimizin Kalkınma Bankasından kredi alınırken rüşvet istendiği, vesaire istendiği veya başka işler yapılırken bunlar istendiği yönündeki iddialarına benim söyleyecek bir sözüm yok. Neden yok? Çünkü bu tür konularda benim prensibime göre ispat etme gerekiyor.Eğer benim böyle bir bilgim olsa idi ben gereğini yapardım bir.  İkincisi eğer ben milletvekili olmuş olsaydım ve bu mealde bana duyumlar da biraz somutta gelmiş olsaydı bir Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması isterdim.Dolayısıyla bu tür hadiselere, bu tür yaklaşımlara hiç kimsenin sempati ile bakması mümkün değildir, böyle bir şey söz konusu değildir.  Yani bunu hiç kimseye mal etmemek lazım.Çünkü bunlar çirkin çok şeylerdir. Ama bir konuda, bir kuşkunuz varsa da bunda ilgili makamlar uyarılır, elimizdeki belgeleri, bilgileri veririz, ilgili makamlar gereğini yapar. Bu devlet yönetiminde güvenecek  makamlar olabilir, yönetimin dışında yargı vesaire müesseseleri, Sayıştaylık müesseseleri olabilir veya Mecliste deriz ki onlara da güvenmeyiz biz Meclis Araştırması, Meclis Soruşturması vesaire gibi şeyler vardır Meclisin kendi kullandığı argümanlar vardır.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) -  Peki bu milletvekili borsasını hangi parayla ayarlıyorlar, milletvekili borsası oldu bilirsiniz. O nasıl oluyor. Gene Kalkınma Bankasının paralarıdır her halde değil mi?

AHMET UZUN (Devamla) –Şimdi işte bakınız öyle bir borsanın var olduğunu siz peşinen kabul ediyorsunuz. Ben bilmiyorum arkadaşım. Ben bilmiyorum. Sayın milletvekili ben bilmiyorum.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) -  Zaten göz yumuyorsunuz?

AHMET UZUN (Devamla) -  Böyle bir borsanın olduğunu peşinen kabul ediyorsunuz. İki, Kalkınma Bankasından da bu tür harcamalar yapıldığını.  Kalkınma Bankasından bu tür amaçlar için bir kere verilemez mümkün değildir. Çünkü Kalkınma Bankasının hesap ve kitabı denetime açıktır. Sayıştaylık denetler, hesapları yayınlanır, gazetede yayınlanır. Dolayısıyla Kalkınma Bankasından bu tür amaçlar için istense bile verilmez. Kaldı ki Kalkınma Bankasının yönetiminde bırakınız hükümetin diğer kanadını yani iki kanat var orada.  Bir de TC Yardım Heyetinden resmen temsilcinin olduğu tek yerdir burası. Komitede TC Yardım Heyetinden de iki üye bulunmaktadır.Tek yerdeki TC Yardım Heyeti bilhassa temsil ediliyor. Ve Kalkınma Bankasının şeyi de yoktur. Mevduat toplamıyor. Dolayısıyla herhangi bir yere kredi verileceğinde bütçede veya TC finansmanından o kadarlık rakam aktarılıyor Kalkınma Bankasına ve Kalkınma Bankası da o rakamı zaten amacı belli niçin aktarıldığı, kararını alıp kredi olarak kullanılıyor. Ha dolayısıyla Kalkınma Bankası’nın kaynakları bu amaçlar için veya daha değişik amaçlar için çar çur edilmesi diye bir hadise yoktur. Olamaz.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) -  Siz herhalde duymuyorsunuz. Madem savunuyorsunuz, duymak istemiyorsunuz.

AHMET UZUN (Devamla) – Bak, savunmuyorum. Bakın açık ve net söylüyorum. Eğer bilginiz varsa buyurunuz bizi, Sayıştay Başkanlığını bilgilendiriniz. Gereken yapılsın.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden) (Devamla) -  Kulaklarınızı tıkıyorsunuz.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden)(Devamla) – Sağır sultan bile bilir bunu.

AHMET UZUN (Devamla) –Yok eğer bu yolu da denemek istemiyorsanız buyurunuz Meclis Soruşturması açınız.

ŞERİFE ÜNVERDİ (Yerinden)(Devamla) – Sağır sultan bile duydu.

AHMET UZUN (Devamla) – Cumhuriyetçi Türk Partisi zaten bu tür şeyleri hiçbir zaman hayır dememiştir bu tür araştırmalara ve bu tür soruşturmalara daima evet demiştir.Buyurunuz getiriniz gündeme, yapılsın. Ama bana göre bunlar ispat edilmediği müddetçe de bu tür...

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Sayın Bakan, çekler havada uçuşur, efendime söyleyeyim açıklamalar canlı yayında yapılır. Daha bunun nasıl ispatını istersiniz? Çekler havada uçuşur.

MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) – Savcılığa ver Türkay Bey.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Savcılık ne yaptı bu konuda onu söyleyin.

MEHMET CEYLANLI (Yerinden)(Devamla) – Savcılığa ver.

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Savcılık...

AHMET UZUN (Devamla) – E Savcılığı biz…
TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Dünya duydu bir tek Savcılık duymadı, dünya duydu bir tek Sayıştay duymadı.

AHMET UZUN (Devamla) – Evet, netice itibarıyla bunlar bir tarafa biz ülkenin kaynaklarını...

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Canlı yayında Bakanlar birbirlerini suçlar bu konuda. Nedir söylediğiniz sizin? Hangi Savcılık, hangi Sayıştay?

HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (İskele) (Yerinden) – Hangi konuda?...

AHMET UZUN (Devamla) – Netice itibarıyla biz ülkenin kaynaklarını en iyi ve en verimli bir şekilde kullanma düşüncesindeyiz. Bu noktadan hareketle ve sayın milletvekillerinin de daha önce belirttikleri gibi, olası bir kriz buraya sirayet edebilir ve ne ölçüde sirayet edebilir, gerekli tedbirleri yavaş yavaş alalım düşüncesi ile bu Yasa Tasarısını...

(Milletvekilleri kendi aralarında tartışırlar)

BAŞKAN – Sayın Vekiller, lütfen.

HÜSEYİN AVKIRAN ALANLI (Yerinden) (Devamla) – Her gün için UBP’den istifa ettiğime o kadar memnun bırakıyor ki beni arkadaşlar bu üslupları ile, yalan ve sansasyonel olarak...

BAŞKAN – Sayın Bakan lütfen.
AHMET UZUN (Devamla) – Dolayısıyla bu Yasa Tasarısı ile...

TÜRKAY TOKEL (Yerinden)(Devamla) – Daha konuşacak haliniz var.

AHMET UZUN (Devamla) – Bir bankanın ihtiyacı varsa başka bir bankadan herhangi bir vergi vermeden para alabilmesini getiriyoruz. Bankalar arası para transferinde hiçbir verginin olmamasını getirmiş oluyoruz, zaten alınan binde beş idi.Binde beş gibi bir rakamdı, o binde beşi de kaldırmış oluyoruz.

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Dünyada nasıl gider bu iş?

AHMET UZUN (Devamla) – Genellikle yoktur.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Bankalar arası işlemler yoktur?

AHMET UZUN (Devamla) – Yoktur, yapılmayıyor.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Bir de bu ifade, buradaki ifade muğlak değil mi Sayın Bakan?

(Milletvekilleri kendi aralarında tartışırlar)

BAŞKAN – Sayın Vekiller, sayın vekiller yasa hakkında görüşülüyor.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Yasa ile ilgili bir şey öğrenmek isteriz.

BAŞKAN – Tabii ki buyurun.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Yani bu tartışmaların sonu yok, yapılsın bu tartışmalar ama...

BAŞKAN – Yeri değil.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Bir şeyi de öğrenelim. Bir madde giriyor buraya, Merkez Bankasının oluşturduğu piyasalarda yapılan işlemler. Muğlak değil mi yani bu okuduğunuzda bu sizin dediğiniz mi anlaşılır. Bankalar arası...

AHMET UZUN (Devamla) – Evet Sayın Başkan. Yani Merkez Bankasını da olayın içerisinden çıkarmamayı düşündük yani Merkez Bankası da şey etsin, bir anlamda onun gözetim ve denetimi ile ilgili bir atıfta bulunuyoruz orada.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Onun oluşturduğu piyasalardaki işlemler.

AHMET UZUN (Devamla) – Evet.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Muğlak bir ifade.

AHMET UZUN (Devamla) – Şimdi diğer yasalarla beraber okununca Merkez Bankası Yasası ile, bu bütünlük arz eder. Yani Merkez Bankasından kopuk değil çünkü bu serbest liberal ekonomi giderek başımızı ağrıtıyor, ta Amerika’nın başını ağrıttı dolayısıyla burada da bunu tamamen serbest, isteyen istediğinden alsın-versin parayı diye koyarsak bunu Merkez Bankasının belirleyici kurallar dahilinde ve gözetiminde yapılmasını istedik.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Ona itirazım yoktur.

AHMET UZUN (Devamla) – Budur, budur.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Ama yani bankalar arasındaki bir işlem olduğunu sözlerinizden anlarım ama Yasayı okuduğumda anlamam. Yani bir ifadeyi okuduğumda, gerekçesi ile okuduğumda bankaların kendi şubeleri ile yaptıklarında zaten yoktu. Farklı bankalar arasında olduğunda bu vergi vardı...

AHMET UZUN (Devamla) – Evet, evet.

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – ama Yasayı okuyunca anlamıyorum ben bunu o ifadeden. Ha eğer finans dilinde anlaşılıyorsa ona bir diyeceğim yok.

AHMET UZUN (Devamla) – Vallahi bu konuda, hukuk veya finans dili konusunda Merkez Bankası da bilfiil bu maddenin yazılışında rol aldı, alt komitede çalıştı. Dolayısıyla...

MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Yani amacımızı aşan bir şey yazmış olmayalım oraya.

AHMET UZUN (Devamla) – Evet, haklısınız.Peki Sayın Başkan, değerli vekiller teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bakan.

Buyurun Sayın Bozer.

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Kaçıncı Sayın Başkan.

BAŞKAN – İlk defa söz alıyor.

MUSTAFA YEKTAOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Bakandan sonra?

BAŞKAN - Sayın Vekiller, bırakın söz hakkını da biz takdir edelim.

HASAN BOZER (Girne) – Sayın Başkan, sayın vekiller; Konu bankalardan açılmışken ve sataşma ve konuşma boyutunda da Kalkınma Bankasına söz gelmişken, benim de bu konuda gayet ciddi bir şekilde söyleyeceklerim vardır, müsaadenizle onları sizlerle paylaşmak istiyorum.Değerli arkadaşlar, bu konuda Meclise bilgi sunulma adına Kalkınma Bankasından,Kalkınma Bankasından verilen kredilerin, kimlere verildiği yıl itibarı ile talep ettim. Kimlerin ödeyip, ödemediği konusunda da bilgi talep ettim bir milletvekili olarak, Meclis İçtüzüğünün bana verdiği hakka dayanarak. Ve veriler Meclis Başkanlığının yanındadır, bunu bize takdim edilmedi. Bankacılığın gizliliği, şu bu ilkesine sığınarak. Yalnız görmem müsaade edildi. Gördüğümü de şurada söyleyeyim. 2006 ve 2007 yıllarında Kalkınma Bankasının verdiği kredilerde hiçbir surette geri ödeme yapılmadı. Şimdi değerli Bakanımız diyor ki orada şu var, bu yapı var,  ortaklık var TC’nin de var. Ama arkadaşlar eğer hükümet ediyorsanız ve son iki yılda Kalkınma bankasının verdiği kredilerin ama hiçbirisi tek taksit  ödememiş ise bu konuyu siyaseten değerlendirmeniz gerekir. Burada bir şekilde bir yanlışlık vardır arkadaşlar. Çünkü diğer yıllarda da verildi, ödeyen oldu, ödemeyen oldu Mahkemeye gidildi filan. Ama bana sunulan raporlarda, Meclis Başkanının odasında görmeme müsaade edilen raporlarda 2006 ve 2007 yılında verilen kredilerde hiçbir surette taksit ödenmediği gözüküyor.

MEHMET  CEYLANLI (İskele) – Ne zamandır geri dönüşü Hasan bey? Hasan bey ne zaman verilir geri kalkınma kredileri?

HASAN   BOZER (Devamla) – İzah edeyim, izah edeyim  değerli kardeşim. Krediler orada birkaç çeşittir. Ödenmesi gerekip çünkü bir yıllık var, iki yıllığı var. Ödenme taksitlerinin süresi başlaması gerektiği halde ödenmemiştir. O nokta, haklısınız sormakta. Kendi kendime de sordum, onlara da sordum.  Bunlar başlaması gerekip de başlamayanlardır.Hiçbirisi başlamadı bu sürede verilenlerin ve başlaması gerekenlerin. Raporlar Meclis Başkanın odasındadır.  Dolayısıyla burada yani Savcılığa gidin, ona gidin, buna gidin. Neticede hükümet edenlerin de bu noktada niye hiçbiri geri dönmeye başlamadı noktasında üzerine görev düşer.  Ben bunu hatırlatmak istedim. Dinlediğiniz için teşekkür eder, saygılar sunuyorum.

BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Bozer, Buyurun Sayın Bakan.

EKONOMİ VE TURİZM BAKANI ERDOĞAN ŞANLIDAĞ – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; konu Kalkınma Bankası. Kalkınma Bankası da ekonomi ve turizme bağlı bir kurum olarak görev yapıyor. Tabii ki tamamen bağımsız olarak görev yapıyor ve Sayın Maliye Bakanının ifade ettiği gibi orada yönetimde hem Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin hem  Özgürlük ve Reform Partisi’nin hem de TC Yardım Heyetinin temsilcileri var.  Kararları beraber veriyorlar.  Ha şimdi fark nedir, bu dönemdeki fark nedir? Şimdi üç-beş yatırımcıya büyük yatırımcılara sadece kredi verilmiyor. Biraz açıldı. Yani Kalkınma Bankası’nın hedefi  biraz açıldı. Şimdi bu açılmanın bir zararı mı var? Hayır. Ekonomiyi canlı tutmak için bunu mutlaka yapmamız gerekiyordu ve bu böyle de yapılıyor. Şimdi arkadaşlar eleştiriyor. Verilen kredilerin geri dönmediği yönünde eleştiriler var. Bu yıllar önce de öyleydi.  Böyle devam edebilir. Yani herkes ödemeyebilir ama bunun da yasal çerçevede ne ise gerekli olan Mahkeme Kararları ile gerekirse bütün bu işlemler yapılıyor ve başlatılmıştır da onu da söyleyeyim.  Bilmiyorum elinizdeki raporda ne var ama.  Süreçler var.  Yani bir krediyi verirken bir ödeme süresi var.  Onun önünde bir ödemelerin başlama süresi var. Bunlara bakmak lazım. Orada da hiç kuşku duymayın ki kimse de kayırılmaz yani.  Öyle bir yapı yoktur Kalkınma Bankası’nda.  Ancak yani farklı olan, diğer bankalardan farklı olan tarafı şu. Kalkınma Bankası onayladığı bir krediyi nakit olarak ödemiyor. Hangi konu için onaylamışsa, gerçekleşmesine göre mühendislerinin, bilir kişi heyetinin raporları ile ödemelerini çıkarıyor.

ÇEVRE BAKANI MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) – Hak edişine göre çıkarıyor.

ERDOĞAN  ŞANLIDAĞ (Devamla) – Hak edişine göre çıkarıyor.

TÜRKAY  TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) İnandıracaksınız yani. İnandırın yani. İnandırıyorsunuz?

ERDOĞAN ŞANLIDAĞ (Devamla) – Farklı mı yani? Sizce farklı mı? E verelim listeleri size bir bakın hiçbir şekilde orada partizanlık yoktur, bakarsanız göreceksiniz. Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkürler.  Sayın milletvekilleri; rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır.

Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

Madde madde okur musunuz lütfen.

KATİP –

BANKA VE SİGORTA İŞLEMLERİ VERGİSİ

(DEĞİŞİKLİK) YASASI

	
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	
	

	Kısa İsim

21/1992

5/1998

72/2007
	1. Bu Yasa, Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi Yasası ile birlikte okunur.


BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP –

	Esas Yasanın

5’inci

Maddesinin
	2. Esas Yasa, 5’inci maddesinin (1)’inci fıkrasındaki (Ğ) bendinden hemen sonra aşağıdaki yeni (H) bendi eklenmek suretiyle değiştirilir:



	Değiştirilmesi


	“(H)


	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Merkez Bankasının oluşturduğu piyasalarda yapılan işlemler dolayısıyla tahakkuk eden paralar.”




BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.

KATİP –

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.


BAŞKAN – 3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.Sayın Milletvekilleri, Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi Kısa İsim okunmak ve bütünü oylanmak suretiyle yapılacaktır. Oylama İçtüzüğün 155’inci maddesi gereğince Açık Oylama olacaktır. Kısa İsmi okur musunuz lütfen.

KATİP –

	Kısa İsim

21/1992

5/1998

72/2007
	1. Bu Yasa, Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi Yasası ile birlikte okunur.


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Tasarının bütününü oylarınıza sunuyorum. Adı okunan milletvekili “Kabul”, “Ret” veya “Çekimser” demek suretiyle oyunu kullanacaktır. Oylama Cetvelini okuyunuz lütfen.

KATİP – Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısına ilişkin Oylama Cetveli.

	Kabul Edenler
	Kabul Etmeyenler
	Oylamaya Katılmayanlar



	Alpay Afşaroğlu

Mustafa Akıncı

Hüseyin Avkıran Alanlı

Arif Albayrak

Turgay Avcı

Ahmet Barçın

Gülboy Beydağlı

Hasan Bozer

Mehmet Ceylanlı

Mehmet Çağlar

Okan Dağlı

Kadri Fellahoğlu

Ramadan Gilanlıoğulları

Mustafa Gökmen

Ali Gulle

Ahmet Gülle

Salih İzbul

Ömer Soyer Kalyoncu

Bayram Karaman

Ahmet Kaşif

Erden Özaşkın

Önder Sennaroğlu

Ali Seylani

Abbas Sınay

Erdoğan Şanlıdağ

Türkay Tokel

Teberrüken Uluçay

Şerife Ünverdi

Mustafa Yektaoğlu

Özkan Yorgancıoğlu
	
	Sonay Adem

Mustafa Arabacıoğlu

Mehmet Bayram

Nazım Beratlı

Nazım Çavuşoğlu

Serdar Denktaş

Kemal Dürüst

Fatma Ekenoğlu

Derviş Eroğlu

Tahsin Ertuğruloğlu

Hatice Faydalı

Ertuğrul Hasipoğlu

Hüseyin Kayım

İrsen Küçük

Özdil Nami

Hüseyin Özgürgün

Esat Ergün Serdaroğlu

Ferdi Sabit Soyer

Hasan Taçoy

Mehmet Arif Tancer


BAŞKAN – Sayın Milletvekilleri; Oylama sonucunu Tutanağa göre açıklıyorum. 30 Kabul, oybirliği ile kabul edilmiştir. Hayırlı olsun.

Sayın Milletvekilleri; Gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, 30 Ekim Perşembe günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim.

(Kapanış Saati: 13.49)

DÖNEM : VI                                                                                              YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

8’inci  Birleşim

27 Ekim 2008,  Pazartesi

Saat: 10.00

GÜNDEM:

	I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI.

	
	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.



	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER:

	
	(1)
	Yeni Grup Oluşumu nedeniyle Bir İdare Amiri ile Bir Divan Katibi Seçimi.




	IV.
	SORULAR.

	
	
	

	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	

	
	(1)
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:430/5/2008) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	
	(2)
	Banka ve Sigorta İşlemleri Vergisi (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:378/4/2008) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


